

mti b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás 1960. október 14. 6 óra - perc

bb. 1. Országszerte 33 000 népi ellenőr tevékenykedik - ismer-
tetik a dolgozókkal a vizsgálatok eredményeit - ocsej jános-
nak, a központi népi ellenőrzési bizottság elnökének nyilat-
kozata

i lv/tr/gy/sr

1960. október 14.

a központi népi ellenőrzési bizottság, - amelynek feladata ellenőrizni, hogy az egyes vállalatok, hivatalok és inté-
mények, hogyan hajtják végre az állami utasításokat és rende-
leteket - egyre szélesebb társadalmi hatózáttal dolgozik. a
népi ellenőrzési bizottságok munka szeréről ocsej jános
a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke nyilatkozott a
mti munkatársának:

- a központi népi ellenőrzési bizottság, amelynek hatas-
köre az egész országra kiterjed, csak kislétszámú függetleni-
tett apparátussal dolgozik. mindössze 310 fő azoknak a
száma, akik a központban, a megyékben, járásokban és városok-
ban hivatás-szerűen foglalkoznak az ellenőrzéssel. a megyék-
ben, kerületekben, járásokban és városokban 5-től 13 tagú
népi ellenőrzési bizottság működik. a tanácsok által megválasz-
tott népi ellenőrzési bizottságok mellett - a bizottság egy
tagjának irányításával - ugyancsak társadalmi munkásokból
szakcsoportok alakultak. a megyékben, kerületekben, járások-
ban és városokban az egyes vizsgálatokat ezek a szakcsoportok
irányítják. az itt dolgozók időnkint megvitatják tapasztá-
lataikat, s újabb módszereket dolgoznak ki, amelyekkel tovább
javíthatják munkájukat.

ocsej jános a továbbiakban elmondotta: annyi törekednek,
hogy a vizsgálatok idején minél több társadalmi aktivitást von-
janak be az ellenőrzésekbe. azt szeretnék elérni, hogy a mun-
kasok, mérnökök és tisztviselők munkahelyeiken saját maguk
ellenőrizzék az állami utasítások és rendelkezések betartását,
őrizzék az állam vagyont, őrködjenek felett, hogy a dol-
gozók jogait senki ne sérthesse meg. ezen a téren már eddig
is jelentős eredményeket értek el. országszerte csaknem
33 000 népi ellenőr tevékenykedik. a népi ellenőrök sorában
ott található a fizikai munkások, parasztok, mérnökök, orvosok,
tudósok és a legkülönbözőbb foglalkozású szakemberek. az ellen-
őrzések idején a megfelelő számú fizikai dolgozók mellett
mindig azokat a szakembereket kerik fel a munka elvégzésére,
akik foglalkozásuk és ismereteik révén leginkább jártassak az
adott területen.

/folyt. köv./

Se



2. kiadás 1960. október 14. 6 óra 05 perc

bb. 1. / országszerte... 1. folyt./ gy

A népi ellenőrök szívesen és lelkiismeretesen végzik a nekik bízott feladatokat. Az ellenőrzések során messzemenően figyelembe veszik az illetékes területen dolgozók véleményét. Amikor az egyes területeken munkájuk befejeződött és a tapasztalatokat írásban rögzítették, észrevételeiket megbeszélik a helyi vezetőkkel és szakemberekkel is. Amennyiben azok kifogásolnak bizonyos megállapításokat és megfelelő érvekkel igazolják álláspontjukat, ebben az esetben az elkészített jelentésekben helyet adnak az ő véleményüknek is. A népi ellenőrök a vizsgálatok idején a hibák mellett feltárják az elért eredményeket is. A hiányosságokat nem azért kutatják, hogy pellengérré állítsanak embereket, felelősségre vonjanak, vagy büntessenek. Az ellenőrzések célja: felfedni a bajokat, s a fejlődés útjából elhárítani az akadályokat. Számos helyen a vizsgálatok idején felmerült hiányosságokat az ott dolgozókkal munkatársaikkal megbeszéltek, s kérték őket, mondják el észrevételeiket. A népi ellenőrök a legteljesebb tárgyilagosságra törekednek, s jól együtt működnek a vizsgált területen dolgozókkal. A helyi vezetők és szakemberek éppen ezért segítik munkájukat. Számos esetben az is előfordult, hogy a vállalat, vagy hivatal vezetői - ahol az ellenőrzést tartották - a napnak írt levélben köszönetüket fejezték ki, amiért feltárták a hiányosságokat és ezzel lehetővé tették, hogy azokat kijavítva még nagyobb sikereket érjenek el.

Oczel János elmondotta még, hogy a klub-hoz a dolgozók köréből sok közérdekű bejelentés érkezik, amelynek alapján vizsgálatot indítanak. Több esetben előfordult, hogy a bejelentéseket figyelembe véve ellenőrzést tartottak az egyes vállalatoknál, s kiderült, hogy hiányosságból, vagy szűk-látókörűsügből olyan újításokat fektettek el, amelyek nagyszabásúlag igen hasznosak és bevezetésükkal sokszáz ezer forintot takaríthatnak meg. Az is előfordult, hogy a dolgozók egyes új gyártmányok körüli huzavonára hívták fel a népi ellenőrök figyelmét és sürgették: tegyék meg a szükséges intézkedéseket. Ez is azt mutatja, hogy az üzemek, a hivatalok és intézmények dolgozói ma már egyre jobban törődnek azzal, hogy mi történik a vállalatnál. Nem nezik tétlenül az eseményeket és szóval teszik a hibákat, javaslataikkal, észrevételeikkal minél többen járulnak hozzá, hogy kiküszöböljék a hiányosságokat, amelyek gátolják fejlődésünket - fejezte be Oczel János nyilatkozatát.

/mti/

3. kiadás 1960. október 14. 6 óra 10 perc

bb. 2 tiszta iskola, egészséges ifjúság címen országos mozgalom indult - 175 000 ifju egészségör az iskolákban

i hi/tm/gy/sr

1960. október 14.

Az iskolai vöröskereszt-szervezetek többéves jó munkájának eredményeképpen az új tanévben országosan mintegy 175 000 ifju egészségör tevékenykedik az iskolákban. Feladatukörük most jelentősen szélesedik: ebben az iskolai évben az ország össze általános iskoláiban „tisza iskola, egészséges ifjúság”, jelszóval mozgalom indul. Célja: a tanuló ifjúság egészségügyi szemléletének fejlesztése, a helyes egészségügyi készségek és szokások kialakítása és az iskolák egészségügyi viszonyainak javítása. A jövőben a vöröskeresztes egészségörök gondja lesz, hogy a tantermeket mindennap tisztán adják át a váltó osztálynak a helyiségeket otthonosabbá teszik, növényekkel díszítik a tantermeket. A mozgalomban részvevő osztályok vállalják, hogy a szülői munkaközösségekkel együttműködve a tisztaságot szolgáló felszereléseket szereznek be. Az ifju egészségör-tanfolyamokat, amelyeken az elmúlt tan-

évben több mint százezer diák sajátította el az elsősegélynyújtást és a házi betegápolás alapvető ismereteit, újból megrendezik. Az egészségügyi képzés útján a vöröskereszt több tízezer újabb ifju aktivista részvételére számít, akik segídenek majd az iskolák környékének tisztántartásában, fűszítésében, támogatják a napköziotthon vezetőjét az egészségügyi rend fenntartásában.

Az osztályok, illetve iskolák tisztaságát a különböző társadalmi szervek képviselőiből alakult értékelő bizottságok ellenőrzik. Javaslataikra a megfelelő szintet elérő tanuló-csoportok megkülönböztető táblákat helyezhetnek el tantermük ajtaján, ha pedig az egész tanintézet megfelel a feltételeknek, az épület utcai frontján kifüggeszthetik a „tisza iskola, feliratu táblát. Az ilyen iskolák igazgatói, vöröskeresztes tanfelnevelői, uttörő csapatvezetői és a szülői munkaközösségek vezetői megkapják a „kiváló egészségügyi nevelő munkáért”, kitüntető jelvényt. A magyar vöröskereszt országos központja a legkiválóbb eredményt elért megyéket 20 000, 15 000, illetve 10 000 forint pénzzutalomban részesíti. Ezt az összeget a mozgalmat legjobban segítő pedagógusok és vöröskeresztes aktivisták között osztják ki.

/mti/

mti belföldi hírek

4. kiadás 1960. október 14. 6 óra 10 perc

bb. 3. „nagyüzem,, a kéményseprő vállalatnál: huszonnégy óra alatt kivizsgálják és lehetőleg orvosolják a panaszokat - október végére befejezik a kéményégetéseket, torlódások a kéményvakolásnál

i hbj/gg/gy/ki 1960. október 14.

a fűtési idény most már valóban beköszöntött, ezt igazolja a fővárosi kéményseprő vállalat nagy forgalma is. sok helyről jelentkeznek a lakók: sürgősen jöjjenek a kéményseprők, mert füstöl a kályha. az ilyen jellegű panaszok előreláthatólag a következő napokban és hetekben tovább szaporodnak. a kéményseprő vállalat a bejelentést követően 24 órán belül kivizsgálja a panaszokat. már most megállapítható, hogy legtöbb esetben nincs súlyosabb baj a kéményekkel, csupán a belső és külső hőmérséklet ingadozásból adódik a kellemetlen jelenség. a kéményeknek ugyanis ilyen időtájt kicsi a levegőjárata, a füst valóságban „kóvályog,, s a végén kicsapódik. a kéményseprők perceken belül megszüntetik a füst-visszacsapódást.

Általában az a törekvés, hogy a kéményseprők 24 órán belül kivizsgálják és orvosolják is a panaszokat. ott is, ahol nagyobb munkát kell elvégezni, egy héten belül rendbe hozzák a kéményt. egyébként budapesti a kéményégetés a hónap végére mindenképp befejeződik. nehezítette a gyorsabb lebonyolítást az, hogy sok helyütt a kéményseprők a lakokat nem találták odahaza, illetve jónéhány helyen a háziasszonyok elzárkóztak az elöl a kétségtelen némi kényelmetlenséggel járó munka elöl.

nehezebb a helyzet a kémények vakolásánál. sajnos a fővárosban sok kémény vakolásra szorul, viszont a kéményseprő vállalat lehetőségei korlátozottak. ma még nincs elegendő kéményvakológép. éppen emiatt a vállalat nem is nagyon vállalja ez évre ilyen természetű kéményjavítást. az az esetben, ha az érdekelte lakó egyáltalán nem tud fűteni, a kéményseprők rendbe hozzák a rossz kéményt.

a kémények karbantartását elősegíti, hogy az idén több-ezer méter, úgynevezett tetőjárda készített a házkezelési igazgatóság a kéményseprők részére. eddig ugyanis sok olyan kémény akadt, amelyhez egyáltalán nem tudtak hozzáférni tetőjárda hiányában.

/mti/

mti belföldi hírek

5. kiadás 1960. október 14. 6 óra 20 perc

bb. 4. péntektől egésznapos ügyelet a kerületi választási csoportoknál - a legtöbb helyen már befejezték a tanácsotagi választás technikai előkészületeit

i vt/gg/gy/sr 1960. október 14.

a vasárnap sorrakerülő budapesti részleges tanácsotagi választások lebonyolítására több mint 300 szavazóhelyiséget rendeztek be a kerületi, illetve fővárosi választókerületekben. a technikai előkészületek a legtöbb helyen már befejeződtek. a szavazólapok elkészültek és a szavazókat pénteken szelítik ki a kerületi tanácsokhoz. péntektől egyébként egésznapos ügyeletet tartanak a kerületi választási csoportok, hogy az érdeklődőknek felvilágosítást adhassanak. a hét végéig az érintett választókerületekben minden választásra jogosult megkapja az írásos értesítést arról, hogy milyen sorszám alatt szerepel a választási névjegyzéken és hol a szavazóhelyisége. a hazafias néppfront budapesti bizottsága hirdetményt bocsát ki, amely a választási tudnivalókat tartalmazza.

a fővárosi választási elnökség tagjai szombaton ismét ülést tartanak és ezen beszámolnak a kerületi választási előkészületek ellenőrzésének tapasztalatairól. a szavazás vasárnap reggel hét órakor kezdődik és este 3 óráig tart. befejezése után a kerületi választási elnökségek megállapítják a kerületi, a fővárosi választási elnökség pedig a fővárosi eredményt.

október 16-án több mint 140 000 budapesti lakos járul az urnák elé, akik 253 kerületi és hét fővárosi tanácsotagot választanak.

/mti/

bb. 5. jól felkészültek a 13. kerületben a lakosság téli ellátására

i vt/hné/gy/sr 1960. október 14.

a 13. kerületi tanács végrehajtó bizottsága megtárgyalta, hogyan biztosítják angyalföld lakosságának zavartalan ellátását a téli hónapokban. burgonyából, vöröshagymából, zöldségféléből általában több árú kerül forgalomba, mint az elmúlt évben, gyümölcsből azonban - a gyenge termés következtében - nem lesz olyan jó az ellátás, mint tavaly.

/folyt. köv./

mti belföldi hírek

6. kiadás 1960. október 14. 6 óra 25 perc

bb. 5. / jól felkészültek... 1. folyt./ gy

ugyanakkor déligyümölcsből nagyobb mennyiség áll majd rendelkezésre, főleg citromból, narancsból, de egyéb déligyümölcsök-ből is javulás várható. burgonyából 26, vöröshagymából 25, egyes zöldségből 18 százalékkal tartolnak többet az előző évi mennyiségnél.

a tavalyihoz képes növekszik a lakosság rendelkezésére álló különböző iparcikkek mennyisége is az üzletekben, több lesz például a szerelési anyag, a fés-, üveg- és papíraru, valamint butorféle, a mosógép, a porszívó- és padlokefélék, ugyancsak jobb lesz az ellátás motorkerékpárból, kerékpárból, zománcdényből és kályhafélékből. a téli ruházati cikkek-ből 10 százalékkal többet kapnak a boltok, mint a múlt esztendő azonos időszakában. divatarukból mintegy 15 százalékos lesz az emelkedés. a tavalyihoz viszonyítva több férfi- és női fenéknemű kerül az üzletekben, tovább javult a felnőtt gyapju-kötöttáru ellátás is, ebből körülbelül 15-20 százalékkal hoznak többet forgalomba. lényegesen javult a konfekció-ellátás férfi- női és gyermekcikkekben egyaránt. cipőfélékből előreláthatólag 10 százalékkal hoznak forgalomba többet, mint az elmúlt télen, lényegesen több lesz a tavalyinál bundacipőkből.

megfelelően biztosították a lakosság, valamint az egészségügyi hálózat és az oktatási intézmények téli tüzelőellátását

/mti/

mti belföldi hírek

7. kiadás 1960. október 14. 10 óra 40 perc

bb 6. szerdánként zárva tart az állatkert

i so/j szb ké 1960. október 14.

a fővárosi állat- és növénykert a hűvös idő beálltával szerdánként zárva tart. a többi napokon a szokott időben lehet megtekinteni az állatkertet. /mti/

bb 7. meggyorsítják a kossuth híd pillérjeinek eltávolítását: vizalatti robbantással és vizalatti léngvágással darabolják a pillérek betonköpenyét

i hbj/gg szb ké 1960. október 14.

a kossuth híd vasszerkezetének leemelésén a szakemberek hangsúlyozták: a munka neheze ezután kezdődik, a pillérek bontása ugyanis bonyolult és nehézkes. ez be is igazolódott, hetek-hónapok óta különböző műszaki megoldásokkal „üregelik”, a pillérek belsejét. most azonban újszerű eljárást alkalmaznak a pillérek betonköpenyének darabolásánál. víz alatt robbantják a betonköpenyt, mégpedig úgy, hogy az darabokra töredezzék, a betonba beépített vashálózatot pedig buvárok vágják majd szét léngvágókkal. természetesen csak olyan robbantó töltetet alkalmaznak, ami semmiféle kárt a parton, illetve a környéken nem okozhat. a robbantások idejére nem is kell lezárni ezt a duna-szakaszt, hiszen maga a robbantás a víz alatt lesz. a pillér-bontást mindaddig folytatják, míg a jégzajlás nem akadályozza a munkát. /mti/

bb 8. klubok a heves megyei termelőszövetkezeti községekben

vid fm/ke szb fm 1960. október 14.

mind több heves megyei termelőszövetkezeti községben hoznak létre klubokat, ahol esténként televíziót néznek, előadásokat hallgatnak a látogatók. hevesvezekényen már a nyáron megteremtették a klubélet feltételeit. tarnaszentmiklóson, tiszánán és pélyen az idén párt- és kisz-házat építettek, ahol jól felszerelt klubhelyiségben tölthetik az estét fiatalok és öregek. a kömlői kisz-klubban könyvtár, ping-pongasztal, társasjátékok várják a látogatókat. erken a községi tanács épületében adtak helyiséget a kisz-klubnak. /mti/

9.10.

mti belföldi hírek

8. kiadás 1960. október 14. 10 óra 10 perc

bb 9. csaknem ezer falusi fiatal tanul zenét, balettet, társastáncot Győr-sopron megyében

vid fm/ke szb fm 1960. október 14.

Győr-sopron megye falvaiban csaknem ezer fiatal látogatja a zene-, balett- és társastánc-tanfolyamokat, a zeneoktatók munkaközösségének vidéki osztályaiban 400 falusi fiatal tanul hegedülni, zongorázni és végzi a zenei előképzőt. Eddig általában csak a Győr-környéki falvakban volt zenei oktatás, most azonban a nagyobb termelősövetkezeti községekben is nyitottak osztályokat. Sopronban és Győrött a balett-tanfolyamokra mintegy 130 gyermeket irattak be, akiknek több mint 30 százaléka tsz-tag gyermeke. A falusi fiatalok körében különösen nagy az érdeklődés a társastáncok iránt. Csornán 150, Kapuvárott 100, Győrszentivánon 70 fiatal iratkozott be táncanfolyamra. /mti/

bb 10. hetenként tizenkét mezőgazdasági dolgozót üdültet a Somogy megyei termelősövetkezetek biztosítási és önszegélyezési csoportja

vid ká/j szb ká 1960. október 14.

Ez év elején alakult meg Somogyban a termelősövetkezetek biztosítási és önszegélyezési csoportja, amelynek ma már több mint három és félezer tagja van. A befizetett összeg egyrészből a csoport ingyenes üdültetésben részesíti a termelősövetkezeti tagokat. Ez év májusáig, a nagy mezei munkák kezdetéig, több mint száz szövetkezeti gazda pihent Harkányban, s arra is jutott pénz, hogy három szövetkezeti tagot a szovjetunióba küldjenek. A nyári szünet után most ismét kezdetét veszi a mezőgazdasági dolgozók üdültetése. Hetenként 12 termelősövetkezeti gazda üdül Harkányfürdőn, ellátásuk, gyógykezelésük teljesen ingyenes, még utiköltségről sem kell gondoskodniuk. /mti/

9.15.

mti belföldi hírek

9. kiadás 1960. október 14. 10 óra 50 perc

bb 11. az idén több mint háromezren tanulnak a Lenin kohászati művekben

vid sl/te szb sl 1960. október 14.

A Lenin kohászati művekben az új oktatási évben mintegy ötven szakosító, továbbképző, munkásvédelmi és betanító tanfolyamot rendeznek, amelyekre több mint háromezer dolgozó jelentkezett. Az idei szakmai képzésnek új vonása, hogy egyes foglalkozási ágak munkásai második szakmának az elsajátítását is megkezdik. A karbantartó lakatosokat ivhegesztésre és villanszerelésre, a darukezelőket a lakatos és szerelő szakmákra is megtanítják, s így a gépek kisebb hibáit maguk a gépkezelők is ki tudják javítani a jövőben. /mti/

bb 12. szüretelik a csongrádi kadarkát és ezerjót

vid ká/j szb ká 1960. október 14.

Az alföld híres bortermő vidékén, a csongrádi szőlőhegyen, valamint pusztamérges, szatymaz és ásóthalom határában megkezdődött a kadarka és az ezerjő szürete. A termés mennyisége nem éri el a tavalyit, de minősége jó. A csongrádi vörös csillag és a petőfi tsz-ben a kadarka 18-20 cukorfokos, szatymazon pedig az eddig szüretelt ezerjő mustjának cukorfoka eléri a 21-et. Az ásóthalmi és a felgyői állami gazdaság homokföldjein telepített, s mintaszerűen gondozott új szőlők átlaghozama meghaladja a 30 mázsát. /mti/

bb 13. megkezdődött a Győri hajtóműgyár átköltözése a szerszámgépgyárba

vid sl/te szb sl 1960. október 14.

Gondosan kidolgozott ütemterv alapján megkezdte költözését a Győri hajtóműgyár, amely a Győri szerszámgépgyár telepén kap helyet. Az átköltözést az év végéig úgy akarják lebonyolítani, hogy az a termelésben a lehető legkisebb mértékben éreztesse csak hatását. Egy hét alatt körülbelül ötven gépet új helyére kerül. Valamennyi áthelyezett gépen 24 órán belül ismét megkezdődik a termelés. A felszabaduló területet a Wilhelm Pieck vagon- és gépgyár gép, motor és tmk és központi szerszámüzemének rendelkezésére bocsátják. /mti/

mozgattak meg, az év végéig pedig a gyárnak mind a négyezer gép

9.30.



bb 14. megérkezett az újjáépülő ózdi acélmű számára az első öt új daru

vid sl/te szb sl 1960. október 14.

az ózdi acélmű felújításával az üzem eddigi daruparkját is kicserélik. több mint harminc, a jelenleginél nagyobb teherbírású, korszerű darut szerelnek fel, amelyek biztonságosabbá, könnyebbé teszik a munkát. a daruk kormányosfülkéiben légkondicionáló berendezések működnek, s így a darukezelők állandóan egészséges körülmények között dolgozhatnak. a darumotorok és mágneskapcsolók már mind megérkeztek a szovjetunióból; az első öt kész darut a ganz-másvag szintén ózdra szállította. /mti/

--

bb 15. újabb területekre tenjesztették ki a zalai olajkutatók a rádióaktív szondák és izotópok alkalmazását

vid sl/te szb sl 1960. október 14.

a zalai olajbányászatban 1955 óta alkalmazzák a szovjetuniótól kapott rádióaktív szondákat és izotópokat és olajkutatást, továbbá a mély rétegek összetételének és sűrűségének vizsgálatára. a rádióaktív sugárzás és a nukleáris műszerek felhasználásával a mészkövek sűrűségét és porózitását mérik. amíg az elektromos műszerek csak nyitott, csövezetlen lyukak vizsgálatára alkalmasak, a gamma sugarak a vascső falán is keresztül hatolnak, ezért az izotópokat a csővel bélelt furólyukban is fel lehet használni.

a rádióaktív szondák eredetileg csak 80 celsius fok hőmérsékletű kutak vizsgálatára voltak jók, a dunántúli kőolajbányászatban azonban hosszúságú kísérletezéssel 130 fokos hőmérsékletre is alkalmassá tették. ezzel bővült a korszerű módszer felhasználása, mert nagytengelyű például általában meghaladja a száz fokot a kutak hőmérséklete. a csoport munkatársai a szénhidrogén kimutatására is fel akarják használni a rádióaktív szondát. legújabbban ezen a területen is számottevő eredményeket értek el. /mti/

--

bb 16. holdanként százhusz mázsa istállótrágyát pótol a műtrágyával kevert kukoricaszár

vid ká/j szb ká 1960. október 14.

komárom megyében tavaly kísérletképpen az ujjusztai állami gazdaság egyik 50 holdas tábláján a kukoricaszárát, műtrágyával kiegészítve, beszántották a talajba. az ide vetett különféle növények ugyanolyan jól fejlődtek, mint azokon a területeken, ahol a föld holdanként 100-150 mázsa istállótrágyát kapott. a sikeres kísérlet után a megye állami gazdaságai kukoricaterületeik mintegy 70 százalékán, összesen 4000 holdon alkalmazzák ezt a módszert. a szárát silókombájnokkal feltépi, s a holdanként elfekvő 30 mázsa kukoricaszárát 2 mázsa nitrogén-, 1 mázsa foszfor- és 1 mázsa kálium-műtrágyával egészítik ki, majd alászántják. így holdanként körülbelül 120 mázsa istállótrágyát pótolnak. amennyiben kukoricát vagy burgonyát vetnek ezekbe a táblákba, körülbelül 40-50 százalékos többlettermést érnek el anélkül, hogy 400.000 mázsa istállótrágyát hordanának a földeknek. ugyanakkor 120.000 mázsa kukoricaszár betakarításától mentesülnek, ami a munkaerő-szegény megyében fontos szempont. /mti/

--

bb 17. a tatabányai fácántenyésztőtelep 15.000 fácánjércét és kakast adott az idén továbbtenyésztésre

i cs/tm szb ká li 1960. október 14.

három éve szervezték meg a tenyészállatforgalmi gazdasági iroda tatabányai fácántenyésztő telepét, s az idén már ezer tojóból és 400 kakasból állt a törzsellomény. a körülbelül 30.000 holdnyi telep elkülönített részében tartott tenyészállatok tojásait részint kottlóstyukokkal, részint gáppal keltették ki. az idei keltetésből több mint 15.000 fácánjércét és fiatal kakast neveltek fel. ebből háromezret máris átadták az egyes vadgazdaságoknak, vadásztársaságoknak. háromezret franciáországba exportáltak és előreláthatólag még további ezret szállítanak külföldre. a törzsellományt most továbbfejlesztik. jövőre már 1.200 tojó és 500 kakas lesz a telepen. /mti/

--

bb 18. a kapásnövények betakarításánál is bevált a premizálási módszer: vállalon két hét alatt prizmába rakták 236 hold burgonya-föld termését

vid ká/j szb li

1960. október 14.

Szabolcs-szatmár megyében a termés betakarítását a csapadékos időjárás hátráltatta, és szinte az egész megyében munkaerőhiány jelentkezett. Számos termelőszövetkezetben ösztönző premizálással segítik elő, hogy a családtagok is minél nagyobb számban résztvegyenek a betakarításban. A vállalati hátközi termelőszövetkezetben a burgonyaföldeken dolgozó tagoknak és családtagoknak egy hold burgonya betakarításáért, kiválóításáért és prizmázásáért hat mázsa termést szavaztak meg. Ezzel az ösztönzéssel nem egészen két hét alatt prizmába rakták 236 hold burgonyaföld termését. A betakarításnál dolgozók között a munkaegységen felül 136 tonna burgonyát osztottak szét prémiumként. Tekintettel arra, hogy az átlag elért a 130 mázsát, a növénytermesztési brigád tagjai a zároszámadáskor még többlettermelési prémiumban is részesülnek. Ebben a szövetkezetben premizálják a kukoricát, a cukorrépa és a kendermag betakarításánál foglalatosságokat is. Egy hold kukorica vetéséért és a szár levágásáért egy négyes csöves termést, 100 négyes szögöl cukorrépa felszedéséért 1 kiló cukor illeti meg őket. /mti/

bb 19. új gépek a mezőgazdaságban: munkához láttak a kb 1-es csőtörők

i so/gg szb ká li

1960. október 14.

Az állami gazdaságokban az idén több mint 150.000 holdon kell betakarítani a kukoricát. Az idén a gazdaságok földjein először alkalmazták hazánkban üzemi méretekben a kukorica csőtörőket. Százötven kb 1-es csőtörő már szeptemberben megérkezett a gazdaságokba. Újabb 150 gépet pedig a napokban kapnak meg és állítanak munkába. Ezenkívül néhány szovjet és más külföldi gépet is kipróbálnak, hogy az idén szerzett tapasztalatok alapján a kukorica csőtörést jövőre már nagyobb arányban gépesíthessék. /mti/

10.00

bb 20. október végén nyitják meg az állami gazdaságok hatvan oltvány-terakatát - az idén másfél millió gyümölcsfa oltvány áll a vásárlók rendelkezésére

i so/gg szb ká li

1960. október 14.

Az állami gazdaságok csemetekertjei az idén gazdag választékot biztosítanak a gyümölcsfákat, s bogyós gyümölcsöket telepíteni kívánó mezőgazdasági üzemeknek, gazdálkodóknak, házikerttulajdonosoknak. Az őszi gyümölcsfa-telepítésekhez több mint másfél millió oltvány áll a vásárlók rendelkezésére. A hatvan terakattal október végén nyitják meg és a rendelések beérkezése szerint azonnal megkezdik az elosztást. Az előzetes becslés szerint csupán őszibarackból nem tudják teljes egészében kielégíteni az igényeket. Mivel az oltványok mielőbbi elültetése a fiatal fák fejlődése szempontjából kívánatos, célszerű, hogy a megrendelők az idény elején közöljék igényeiket a legközelebbi terakattal, illetve csemetekerttel rendelkező állami gazdasággal. /mti/

bb 21. hétmillió forinttal teljesíti tervét a karcagi Lenin termelőszövetkezet

vid ká/j szb ká

1960. október 14.

A nagykunság termelőszövetkezetét az aszályos nyár ellenére kevés kivétellel teljesítik árueértékesítési tervüket. A karcagi Lenin termelőszövetkezetben az utolsó negyedév elején készített számvetés azt mutatja, hogy a tervezett 13 millió forintot felül 7 millió forint értékű árut adnak a népgazdaságnak. A szövetkezet 118 vagon gabonát szállított a terményforgalmi vállalat telephelyére, s ebből 38 vagonnal szerződésen felül értékesített. A gondos ápolás eredményeként a 30 mázsás kukorica-termesztési mozgalomba benevezett területeken mindenütt elérték a kitűzött termésátlagot, s így a termésből értékesítésre is jut. Előreláthatóan 18 vagon május-morzsolt kukoricát adnak el a felvásárló szervezeteknek. A Lenin tsz-ben sikeresen birkóztak meg az aprójószág tenyésztéssel is, amit a kisz-fiatalok és az asszonyok pártfogoltak. A fiatal üzemágban összesen 70.000 csirkét neveltek fel. A sertés, a szarvasmarha és a baromfi értékesítést egybevéve, a szövetkezet minden 100 hold szántó-után 65-68 mázsát áruhárust ad a népgazdaságnak. /mti/

10.10.

14. kiadás

1960. október 14.

11 óra 10 perc

bb 22. több mint ötezer szakképzett gazdával beszéltek meg az időszerű tennivalókat az arany- és ezüst-kalászos gazdák megyei találkozóin

i so/tm-lm ká

1960. október 14.

a hazafias népfront kezdeményezésére ez év tavaszán zalában és bácsban megyei találkozókon beszéltek meg a mezőgazdaság fejlesztésének időszerű feladatait az arany- és ezüstkalászos gazdák. ezek a megbeszélések rendkívül gyümölcsözők voltak a legfontosabb tennivalók meghatározása, a tőjtérrelés továbbfejlesztése és a szakemberképzés intenzív meggyorsítása szempontjából.

most összesen a kedvező tapasztalatokat felhasználva az ország számos megyéjében több mint ötezer arany- és ezüstkalászos gazda részvételével rendeznek ankétokat. az első ilyen megbeszélésre vasárnap veszprémben kerül sor, amelyen dobi István, az elnöki tanács elnöke is részt vesz. október 20-án pécsen a baranya megyei arany- és ezüstkalászos gazdák találkozóin ortutay Gyula, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára mond vitaindító előadást. hasonló megbeszélést szerveznek a fejér, a pest, a szolnok és a borsod megyei népfrontbizottságok is. az arany és ezüstkalászos gazdák ankétjait különösen időszerűvé teszi a mezőgazdasági szakmunkásképzésről legutóbb megjelent rendelet, amely szerint az ezüstkalászos tanfolyamok hallgatói további egy éves szakmai képzés után mezőgazdasági szakmunkás oklevelet nyerhetnek. /mti/

bb 24. külföldiek milliói ismerkedtek meg a magyar árukkal az eszi nemzetközi vásárokon - kiállításaink jelentős üzleti eredményeket hoztak

i sz/hné-lm ki

1960. október 14.

iparunk, mezőgazdaságunk exportcikkei az összes nyolc nemzetközi vásáron és két étel- és ipari szakmai kiállításán vizsgálták, még pedig „jó bizonyítvánnyal”... bécsben, plovdivban, szalonikiban, brnoban, londonban, izmirben, damaszkuszban és lipcsében többmillió külföldi érdeklődő és nagyszámú szakember ismerkedett meg iparunk, mezőgazdaságunk teljesítő képességével, termékeivel. lipcsében, ahol nyolc vásárházban találkozhattak magyar árukkal, egy-egy kiállításunkat általában százaznak nézték meg. a damaszkuszi vásár magyar pavilonjában a látogatók száma meghaladta az egymilliót.

/folyt. köv./

10.25.

ME

15. kiadás

1960. október 14.

13 óra 15 perc

bb 24. /külföldiek milliói....folyt./-lm

Londonban az étel- és ipar-kiállításokon nemcsak megtekintették, hanem meg is ízlelhetők a magyar készítményeket kiállításunkon szalámit, gyulai kolbászt, magyaros huskonzerveket, dzsemeket, mézet, uborkát, porcelánmázás csokoládéfigurákat kicsinyben is árultak és néhány étel- és italból ott a helyszínen kóstoló volt. a londoniak még sorban is álltak a fekete ribizli, a meggy, a málna és más gyümölcszörpökért, amelyek igen kedveltek voltak kiállításunkon. vállalatunk a londoni étel- és ipar-kiállításán több angol cégtől kaptak megrendeléseket.

a magyar kereskedelmi kamarában már összegezték a brnoi vásár eredményeit is, s a jelentésekből kitűnik, hogy 244 millió rubel értékű üzletkötés jött létre a magyar és csehszlovák vállalatok között, még az évi szállításra szerszámgepeket, televíziós készülékeket adtunk el, ugyanakkor forgács- és szerszámokat vettünk a csehszlovákoktól. a tárgyalások alapját a hosszulejratu szerződés képezte, amely módot adott arra, hogy a jövő évi export-import lebonyolítására, sőt már 1962 évi lebonyolításra is, szerződéseket kössenek vállalatunk.

jelentős üzleti eredményekkel zárult vállalatunk számá a lipcsei őszi vásár is: az ndk külkereskedelmi szerveivel többmillió rubel értékű áru cseréjében egyeztek meg. a lipcsei vásár látogatóinak a magyar áruk közül különösen a ruházati cikkek, cipők, motor-kerékpárok, varrógépek tetszettek. lipcsében sok tőkés ország kereskedői is megfordultak, s azoknak is többszáz ezer dollár értékű árut adtak el a magyar vállalatok.

zággrában az idén új pavilonunkban nagyobb területen mutathattuk be exportcikkeinket. a magyar gyártmányok közül most elször állítottuk ki jugoszláviában a ganz-márvag vízgépeit és a különböző építőipari gépeket. a jugoszláv vállalatok a zággrái vásáron 3,200.000 dollár értékű magyar árut vettek le, vásároltak többek között szerszámgepeket, járműveket, gyógyszeralapanyagokat, műanyagformázógépeket, kerékpáralkatrészeket, hőpalackokat, árammérőket.

damaszkuszban a szíriai kereskedőkön kívül több libanoni, jordániai, szaudarábiai, etiópiai, görög és iraki üzletember is felkereste pavilonunkat. noha szerszámgepeink már ismertek szíriában, a kiállításban bemutatott tíz konstrukció korszerűsége, szép kivitel mégis meglepte az ottani szakembereket. nagy érdeklődést tanúsított a rajkai-féle gabonaszételő iránt is, amelyet külön megtekintett szíriai földművelésügyi miniszter. csaknem valamennyi kiállított gépet megvették a szíriaiak, ezenkívül 250.000 dollár értékű áru vásárlásának pénzügyi lebonyolításáról írtak alá szerződéseket, és sokféle magyar áru szállításáról kezdtek tárgyalásokat. /mti/

10.55.

ME

M

bb 23. a kilencedik helytörténeti múzeum nyílik borsodban
vid fm/ke szb fm 1960. október 14.

borsod megye gazdag néprajzi és történeti emlékeinek összegyűjtésére az utóbbi években nyolc helytörténeti múzeum alakult. Keleméren tompa Mihály emlékeit gyűjtik, s ezt a munkát az ózdvidéki szénbányászati tröszt és a borsodnádasi Lemezgyár is segíti. a déli Bükk lábánál fekvő cserépfalu múzeumban több százados fafaragásokat őriznek. a hejakeresztúri múzeumban különösen értékes a néprajzi anyag, amelyet a helyi általános iskola uttoróinek néprajzi szakköre gyűjtött össze.

a már működő helytörténeti múzeumokon kívül az ónódi községi tanács kezdeményezésére most alakult meg a kilencedik falumúzeum. a tanács megfelelő helyiséget bocsátott a gyűjtemény rendelkezésére. ott helyezik el az ónódi várból előkerült emlékeket, az egykori „mezőváros”, ranghelyiség kézműiparának megmaradt szerzőségeit és készítményeit, valamint a szomszédos műhípusztáról és a rákóczi-korból fennmaradt tárgyakat. az új helytörténeti múzeum felállításához a miskolci herman ottó múzeum nyújt segítséget. a tervek szerint még az idén megnyitják az új múzeumot. /mti/

bb 25. nemzetközi együttműködés a legveszedelmesebb állatbetegségek leküzdésére

i ic szb ki 1960. október 14.

első ízben kezdődött nemzetközi együttműködés az állategészségügyi kutató munkában, a legveszedelmesebb állatbetegségek leküzdésére. a kgst-ben résztvevő országok képviselői a közelmúltban budapestben tartott tanácskozáson megállapodtak, hogy a valamennyi országban legnagyobb problémát okozó állatbetegségekkel kapcsolatos kutatásokat ezután közösen folytatják. ez az összehangolt tudományos munka szorosan összefügg a nagyüzemi állattenyésztés feladataival is, mert a fertőző betegségek a nagy tömegben együtt tartott állatok között könnyebben terjednek, egyes betegségek pedig az ideiglenesen túlszűfolt, nem eléggé szellős szállásokon lépnek fel.

/folyt.köv./

c11.00

11/2

bb 25. /nemzetközi együttműködés... folyt./- szb

a közös kutató munka első lépéseként az egyes országokban kidolgozott módszereket és anyagokat hasonlítják össze. a brucellózis diagnosztizálására a szovjetunióban vetik össze a különböző eljárásokat és meghatározzák melyik a legjobb, tehát minden országban alkalmazandó módszer. hasonló, széleskörű és párhuzamos összehasonlítást folytatnak a sertéspestis elleni oltóanyagokkal is. a legjobb törzset és eljárást minden kgst-ország megkapja.

a főként egészségtelen tartást viszonyokból adódó baromfináthával és sertésinfluenzával kapcsolatos kutatásokat Magyarország, a budapesti állategészségügyi kutató intézet koordinálja. a baromfináthánál egyelőre még a kórokozót keresik, a sertésinfluenzában a különböző vírusokat regisztrálják. /mti/

bb 27. hogyan készültek a harmadik Lunyik fényképei a holdról?

i tz/te szb ki 1960. október 14.

a nemzetközi űrhajózási szövetség stockholmi konferenciájáról hazaérkezett nagy ernő gépészmérnök, a mtesz központi a sztronautikai szakosztályának titkára. a konferencia egyik érdekes részletéről a következőket mondotta el a magyar távirati iroda munkatársának:

- a konferencia legnagyobb érdeklődéssel hallgatott előadása a.a. Mihajlov szovjet akadémikusnak, a pulkovói csillagvizsgáló intézet igazgatójának beszámolója volt a hold tulsó oldalának lefényképezéséről és a felvételek feldolgozásának módszeréről.

- amint elmondotta, a harmadik Lunyik negyven percen át fényképezte a holdat és felvételeit a föld felé közeledve két ízben továbbította televízión. a földi vétel tisztaságát természetesen erősen befolyásolták a világűrben és a föld légköréből származó zavarok, úgyhogy az összes felvételek közül az egyik fényképező gépnek csak 4, a másiknak 5 negatívja jutott többé-kevésbé zavarmentesen a földre. a többi kisebb-nagyobb részben ugyanolyan sávok takarták el, mint amilyeneket sokszor látni a televízió képernyőjén.

/folyt.köv./

M

11.10.

11/2

bb 23. a kilencedik helytörténeti múzeum nyílik borsodban
vid fm/ke szb fm 1960. október 14.

borsod megye gazdag néprajzi és történeti emlékeinek összegyűjtésére az utóbbi években nyolc helytörténeti múzeum alakult. Keleméren tompa mihály emlékeit gyűjtik, s ezt a munkát az ózdvidéki szénbányászati tröszt és a borsodnádasi Lemezgyár is segíti. a déli bükk lábánál fekvő cserépfalu múzeumban több százados fafaragásokat őriznek. a hejakeresztúri múzeumban különösen értékes a néprajzi anyag, amelyet a helyi általános iskola uttoróinek néprajzi szakköre gyűjtött össze.

a már működő helytörténeti múzeumokon kívül az ónódi községi tanács kezdeményezésére most alakult meg a kilencedik falumúzeum. a tanács megfelelő helyiséget bocsátott a gyűjtemény rendelkezésére. ott helyezik el az ónódi várból előkerült emlékeket, az egykori „mezőváros”, ranghelység kézműiparának megmaradt szerzőségeit és készítményeit, valamint a szomszédos muhipusztáról és a rákóczi-korból fennmaradt tárgyakat. az új helytörténeti múzeum felállításához a miskolci herman ottó múzeum nyújt segítséget. a tervek szerint még az idén megnyitják az új múzeumot. /mti/

bb 25. nemzetközi együttműködés a legveszélyesebb állatbetegségek leküzdésére

i 10 szb ki 1960. október 14.

első ízben kezdődött nemzetközi együttműködés az állategészségügyi kutató munkában, a legelterjedtebb állatbetegségek leküzdésére. a kgst-ben résztvevő országok képviselői a közelmúltban budapestben tartott tanácskozáson megállapodtak, hogy a valamennyi országban legnagyobb problémát okozó állatbetegségekkel kapcsolatos kutatásokat ezután közösen folytatják. ez az összehangolt tudományos munka szorosan összefügg a nagyüzemi állattenyésztés feladataival is, mert a fertőző betegségek a nagy tömegben együtt tartott állatok között könnyebben terjednek, egyes betegségek pedig az ideiglenesen tulzsufolt, nem eléggé szellős szállásokon lépnek fel.

/folyt.köv./

c11.00

11/12

bb 25. /nemzetközi együttműködés... folyt./- szb

a közös kutató munka első lépéseként az egyes országokban kidolgozott módszereket és anyagokat hasonlítják össze. a brucellózis diagnosztizálására a szovjetunióban vetik össze a különböző eljárásokat és meghatározzák melyik a legjobb, tehát minden országban alkalmazandó módszer. hasonló, széleskörű és párhuzamos összehasonlítást folytatnak a sertéspestis elleni oltóanyagokkal is. a legjobb törzset és eljárást minden kgst-ország megkapja.

a főként egészségtelen tartást viszonyokból adódó baromfináthával és sertésinfluenzával kapcsolatos kutatásokat magyarországon a budapesti állategészségügyi kutató intézet koordinálja. a baromfináthánál egyelőre még a kórokozót keresik, a sertésinfluenzában a különböző vírusokat regisztrálják. /mti/

bb 27. hogyan készültek a harmadik lunyik fényképei a holdról?

i tz/te szb ki 1960. október 14.

a nemzetközi űrhajózási szövetség stockholmi konferenciájáról hazaérkezett nagy ernő gépészmérnök, a mtesz központi a sztronautikai szakosztályának titkára. a konferencia egyik érdekes részletéről a következőket mondotta el a magyar távirati iroda munkatársának:

- a konferencia legnagyobb érdeklődéssel hallgatott előadása a.a. mihajlov szovjet akadémikusnak, a putkovói csillagvizsgáló intézet igazgatójának beszámolója volt a hold tulsó oldalának lefényképezéséről és a felvételek feldolgozásának módszeréről.

- amint elmondotta, a harmadik lunyik negyven percen át fényképezte a holdat és felvételeit a föld felé közeledve két ízben továbbította televízión. a földi vétel tisztaságát természetesen erősen befolyásolták a világürből és a föld légköréből származó zavarok, úgyhogy az összes felvételek közül az egyik fényképező gépnck csak 4, a másiknak 5 negatívja jutott többé-kevésbé zavarmentesen a földre. a többi kisebb-nagyobb részben ugyanolyan sávok takarták el, mint amilyeneket sokszor látni a televízió képernyőjén.

/folyt.köv./

M

11.10.

11/12

bb 27. -/hogyan készültek a harmadik... folyt./- szb

- a használható felvételekről három negatív másolatot és számos pozitív nagyítást készítettek, majd a pulkovói, a moszkvai és a harkovi csillagászati obszervatóriumok tudósai megkezdték a részletek feldolgozását.

- Legalább három különböző felvételen volt felismerhető a hold felszínének 251 jól megkülönböztethető eleme, ezekkel kapcsolatban tehát kétségnek helye nincs. 190 részlet csak két-két felvételen vehető ki tisztán, ezeknél további bizonyítékokra van szükség. végül 57 olyan részletet számoltak össze, amelyek csak egy-egy képen láthatók, ezeknek a létezése tehát teljes biztonsággal nem állapítható meg.

- ezeknek az elemeknek az egyeztetésével készítették el azt az új, részletes hold-atlaszt, amely a szovjetunióban már forgalomban van, s amelynek nagy, összefoglaló térképét az egyik negatív másolatával együtt a szovjetunió című lap novemberi számánálunk is közli majd. /mti/

..

bb 28. piaci jelentés

i n. j. /gg szb ká

1960. október 14.

a nagyvásártelepre pénteken reggel 110 vagon és 124 tehergépkocsi áru érkezett. a vagonszállítmányok így oszlottak meg: 52 vagon burgonya, 12 vagon fejeskáposzta, egy vagon kelkáposzta, három vagon zöld- és fehérpaprika, egy vagon levesbe való gyökérzöldség, két vagon sárgarépa, 34 vagon alma, két vagon körte, egy vagon vegyes gyümölcs, egy vagon tojás és egy vagon vágott baromfi.

a kései fejeskáposzta felhozatala napról-napra emelkedik. e héten már hatvan vagonnyi mennyiség futott be a nagyvásártelepre. zömmét a hajduságból, leginkább hajduhadházáról küldik. az állami ételmiszerboltok a fejeskáposztát kilónként 1.-1.20, a piroskáposztát 1.60-2, a kelkáposztát 1-1.30 forintért hozták forgalomba. a tölteni való fehérpaprikát kilónként 2.40, a zöldet 1.40 forintért árusítják.

a földművesszövetkezeti csarnoki és piaci boltok megkezdték a vágott, vegyes savanyúság árusítását, kilónként 4.60-5.10 forintért. /mti/

..

11.15.

Handwritten signature

Handwritten mark

bb 26. visszatértek a fiatalok a nagyrábéi petőfi termelőszövetkezetbe

vid ká/j-lm ká

1960. október 14.

ez év tavaszán, mikor egyetlen termelőszövetkezetbe tömörült a hajdu megyei nagyrábéi egész dolgozó parasztsága, csoportosan érkeztek vissza a fiatalok, akik ezelőtt más vidékeken kerestek munkát. mire a szántás-vetés megkezdődött, kilencvenkettővel növekedett a szövetkezet tagsága: javarészt fiatal fiú és leány jelentkezett munkára. a szövetkezet vezetőségével megbeszéltek, hol szeretnének dolgozni, mihez értenek leginkább, a visszatértek a lehetőségekhez mérten érdeklődésüknek megfelelő munkakörbe kerültek. a szövetkezet ez évben először külön 32 tagú szállítási brigádot hozott létre, nagyrészt azokból, akik tavasszal jöttek vissza. a brigád kiváló munkát végzett. a termelőszövetkezet 350 vagon gabonatermését ők szállították be, az államnak eladott 120 vagonnyi mennyiséget ők zsákolták, ezenkívül 550 vagon cukorrépa, sok kukorica, s a tagok házához irányított termények továbbításáról is ők gondoskodtak. egy-egy brigádtag csak előlegképpen havonta 2000 forint körüli kap a szövetkezettől. azok, akik városi üzemekben dolgoztak, s szeretik a gépet, szintén érdeklődésüknek megfelelő munkakörbe kerülhettek. hatvanöt gépkocsivezető, traktorvezető, illetve szerelő dolgozik a petőfi tsz-ben, felerészben olyan fiatalok, akik ez évben tértek vissza a faluba. dajka imre távollétében köműves szakmát tanult, most a szövetkezet építő brigádjának tagja.

a nagyrábéi fiatalok nem bánták meg elhatározásukat, a jó kereset és biztos megélhetés mellett szórakozási és művelődési lehetőséget is találnak. az új községi művelődési otthonban külön klubszobát kapnak, s olvasótermet is berendeznek részükre. a szövetkezet vezetősége 60 fiatal négynapos országjáró körutrá vitt, a közeljövőben pedig 100 nagyrábéi termelőszövetkezeti tag budapestre utazik a nemzeti színház budai nagy antal előadásának megtökintésére. /mti/

..

11.25.

Handwritten signature

Handwritten mark

mti belföldi hírek

20. kiadás

1960. október 14.

13 óra 10 perc

bb 29. a lotto nyerőszámai

gg-lm ki

1960. október 14.

a 42. játékhetén 4,057,027 lottószelvény érkezett a sportfogadási és lottó igazgatóságra. egy nyerőosztályra ennek megfelelően 1,521,385 forintos nyeremény jut. a kapuvári Rába étterem szabadtéri színpadán megtartott lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki: 8, 13, 49, 57, 59. /mti/ 11.30.

bb 30. a lengyel nehézipari miniszter látogatása hazánkban

k sl-lm ki

1960. október 14.

Csergő János kohó- és gépipari miniszter meghívására október 10-14 között hazánkban tartózkodott franciszkek waniolka, a lengyel népköztársaság nehézipari minisztere.

a miniszter és munkatársai meglátogattak több üzemet - köztük a dunai vasművet, a csepeli autógyárat, az egyesült izzót és a klement gottwald villamosági gyárat. a magyar kohó- és gépipari minisztérium vezetői megbeszéléseket folytattak a vendégekkel a két ország kohó- és gépiparának további együttműködéséről. /mti/

11.55.

11.55.

mti belföldi hírek

21. kiadás

1960. október 14.

14 óra 35 perc

bb 31. időjárásjelentés

gg szb

1960 október 14.

a meteorológiai intézet jelenti október 14-én, péntek 13 órakor:

szép őszi idő

az elmúlt napok csaknem az egész kontinensünkre kiterjedő esőzéselt okozó ciklon lassu feltöltődésével megindult az idő fokozatos javulása. különösen közep-európában mutatkozik a leggyorsabb változás. csütörtökön még sokfelé esett az eső, az éjszaka folyamán és pénteken reggel azonban majdnem mindenütt kiderült.

hazánkban csütörtökön, az északnyugati határszél kivételével, ahol 3-5 órás népsütést mértek, erősen felhős, esős időjárás volt. a tiszamentén néhány helyen zivatar tört ki. a lezuhzott csapadék mennyisége csengeren elérte a 37, balassagyarmaton a 24 millimétert. általában a nyugati határszélen semmi, a dunántul többi részén jelentéktelen, az északi hegyvidékeken és a tiszamentén 10-20, máshol 5-10 milliméter eső hullott. a hőmérséklet napközben a tiszántulon 12-15, máshol 9-12 fokig emelkedett. pénteken hajnalban a nyugati megyékben mínusz 1- plusz 1, máshol 4-8 fokig hűlt le a levegő.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 8.3 fok volt, a sok évi átlagnál 3.6 fokkal alacsonyabb.

pénteken 12 órakor budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

várható időjárás szombat estig: többórás napsütés, kisebb felhőátvonulások, eső nélkül. mérsékelt, többfelé élénk délkeleti, déli szél. helyenként reggeli és délelőtti köd. hajnali fagyok. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1- plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 13-16 fok között.

a duna vizállása pénteken délelőtt 11 órakor budapestnél: 284 centiméter. /mti/

13.25.

13.25.

mti belföldi hírek.

20. kiadás

1960. október 14.

13 óra 10 perc

bb 29. a lotto nyerőszámai

gg-lm ki

1960. október 14.

a 42. játékhatán 4,057,027 Lottószelvény érkezett a sportfogadási és Lottó Igazgatóságra. egy nyerőosztályra ennek megfelelően 1,521,385 forint nyereség jut. a kapuvári híba étterem szabadtéri színpadán megtartott Lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki: 8, 13, 40, 57, 59. /mti/ 11.30.

bb 30. a lengyel nehézipari miniszter látogatása hazánkban

k sl-lm ki

1960. október 14.

Csergő János kohó- és gépipari miniszter meghívására október 10-14 között hazánkban tartózkodott Franciszek Waniolka, a lengyel népköztársaság nehézipari minisztere.

a miniszter és munkatársai meglátogattak több üzemet - köztük a dunai vasművet, a csepel autógyárat, az egyesült izzót és a Klement Gottwald villamosági gyárat, a magyar kohó- és gépipari minisztérium vezetői megbeszéléseket folytattak a vendégekkel a két ország kohó- és gépiparának további együttműködéséről. /mti/

11.55.

11.55.

mti belföldi hírek

21. kiadás

1960. október 14.

14 óra 35 perc

bb 31. időjárásjelentés

gg szb

1960. október 14.

a meteorológiai intézet jelenti október 14-én, péntek 13 órakor:

szép őszi idő

az elmúlt napok csaknem az egész kontinensünkre kiterjedő esőzéseit okozó ciklon lassu feltöltődésével megindult az idő fokozatos javulása. különösen közép-európában mutatkozik a leggyorsabb változás. csütörtökön még sokfelé esett az eső, az éjszaka folyamán és pénteken reggel azonban majdnem mindenütt kiderült.

hazánkban csütörtökön, az északnyugati határszél kivételével, ahol 3-5 órás népsütést mértek, erősen felhős, esős időjárás volt. a tiszamentén néhány helyen zivatar tört ki. a lehullott csapadék mennyisége csengeren elérte a 37, balassagyarmaton a 24 millimétert. általában a nyugati határszélen semmi, a dunántul többi részén jelentéktelen, az északi hegyvidékeken és a tiszamentén 10-20, máshol 5-10 milliméter eső hullott. a hőmérséklet napközben a tiszántulon 12-15, máshol 9-12 fokig emelkedett. pénteken hajnalban a nyugati megyékben mínusz 1- plusz 1, máshol 4-8 fokig hűlt le a levegő.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 8.3 fok volt, a sok évi átlagnál 3.6 fokkal alacsonyabb.

pénteken 12 órakor budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

várható időjárás szombat estig: többórás napsütés, kisebb felhőátvonulások, eső nélkül. mérsékelt, többfelé élénk délkeleti, déli szél. helyenként reggeli és délelőtti köd. hajnali fagyok. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1 - plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 13-16 fok között.

a duna vízállása pénteken délelőtt 11 órakor budapestnél: 284 centiméter. /mti/

13.25.

11.55.

mti belföldi hírek

22 kiadás

1960. október 14.

15 óra 15 perc

bb 32. nemzetközi munkaértekezlet a mezőgazdasági gépkisérletti intézetben

i cs/gg szb ká

1960. október 14.

a kgst-ben részvevő országok konferenciája magyarországot biztatja meg a kukoricatermesztés és betakarítás gépesítésének fejlesztésére irányuló tudományos munka egybehangolásával. a kutatómunka összehangolására, s a kukoricatermesztés és betakarítás gépesítésében elért eredmények összegezésére a mezőgazdasági gépkisérletti intézet munkaértekezletre hívta egybe az érdekelt országok szakembereit. a munkaértekezletre érkezett delegátusok - miután részt vettek az október 10-13 között lazajlott 3. mezőgépeszeti konferencián - meglátogatták a magyar tudományos akadémia martonvásári mezőgazdasági kutató intézetét és a lajta-hansági állami gazdaság mosonmagyaróvári hibridkukorica-vetőmag előkészítő üzemét. a tancsozás a mezőgazdasági gépkisérletti intézetben folytatódik, s szombaton befejeződik be. /mti/

--

bb 33. távfűtéssel látják el tatabánya-ujváros épülő lakásait

vid sl/te szb sl

1960. október 14.

a tatabányai szénbányászati tröszt és a bányászati erőmű közös beruházással távfűtéssel látja el az új városban épülő lakásokat. az erőműben hőközpontot építenek, ahol a turbinából lecsapó gőztől forróvizet állítanak elő és ezt három és fél kilométer hosszú távvezetéken juttatják el a lakótelepre. a jövő évben átadásra kerülő négyszáz és a következő három évben épülő 1.470 lakás már úgy készül, hogy azokba bevezethessék a távfűtést. később a már felépült több mint kétezer újvárosi lakást is távfűtéssel látják el.

a nehézipari minisztérium és a tervezőintézetek megbízottai pénteken jelölték ki a távvezeték és a hőelosztó telep helyét. a jövő év elején induló építkezésre 27 millió forintot költenek. /mti/

--

13.55.

mti belföldi hírek

23. kiadás

1960. október 14.

15 óra 40 perc

bb 34. a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának felhívása

i lv/gg szb sr

1960. október 14.

a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottság a kisz-kongresszus előkészítésével kapcsolatban felhívással fordul az ország ifjúságához.

fiatalok! kiszisták! kedves fiúk és lányok! - hangzik a felhívás - december 16-án összeül a magyar kommunista ifjúsági szövetség kongresszusa. kiemelkedő állomás ez a több mint négy évtizedes dicső hagyományokkal rendelkező kommunista ifjúsági mozgalom történetében, nagyjelentőségű esemény az egész magyar ifjúság életében. a kongresszusnak külön is fontosságot ad az, hogy néhány nappal a második öt éves tervünk indulása előtt ül össze.

a kisz kongresszusának jelentőségét felismerve, az ország különböző részein a fiatalok ezrei tettek munkafelajánlást és a kongresszus tiszteletére ifjúsági munkaversenyt kezdeményeztek. több ezer üzemi és mezőgazdasági kisz-szervezet elhatározta, hogy jobb termelési és társadalmi munkával járul hozzá az 1960. évi népgazdasági terv teljesítéséhez, a második öt éves terv jó előkészítéséhez.

a kisz központi bizottsága nagy örömmel üdvözli a kongresszus tiszteletére tett munkavállalásokat, s a kezdeményezést magáévá téve, felhívással fordul a magyar ifjúsághoz.

kedves fiúk és lányok! kiszisták! kövessétek a kezdeményezőket! vegyetek részt az ifjúsági munkaversenyben! köszöntsétek a kisz-kongresszust új építő tettekkel, alkotó gondolatokkal! vállaltok és énjétek el a kongresszus tiszteletére tehettek és tudásotok legjavát nyújtva, kiváló termelési eredményeket! a magyar ifjúság felkészülése a kisz kongresszusára legyen ujaab lépcsőfok a szocializmushoz vezető úton.

vegyetek kongresszusi versenyvállalásokat az iparban: a termelékenység emelésére, az önköltség csökkentésére, a gépek jobb kihasználására, a fejlett termelési módszerek elsajátítására és terjesztésére, valamint szakmai továbbtanulásra! járjatok éten mindenképp az experttervek teljesítésében, a hengerelt áruk, a vegyipari termékek, az építőanyagok, a szén- és a villamosenergia-terven felüli termelésében.

/folyt.köv./

14.50.

Handwritten signature

Handwritten mark

24. kiadás 1960. október 14. 15 óra 50 perc

bb 34. /a magyar kommunista ifjusági... folyt./- szb

a mezőgazdaságban vállaltjátok az őszi betakarítás, a szén-
tás-vetés meggyorsítását, az állattenyésztés takarmányalapjának
biztosítását! vállaltjátok újabb feladatokat a termelőszövetkezetek
gazdasági megszilárdításában, különösen az építkezések gyors befe-
jezésében! törekedjétek az alapvető mezőgazdasági és állattenyész-
tési ismeretek elsajátítására!

kisz bizottságok és alapszervezeti vezetőségek! Legyetek az
ifjusági munkaverseny szervezői és lelkesítői! segítsétek, hogy
minden fiatal becsülettel teljesítse kongresszusi felajánlását.
a járási kisz-bizottságok és falusi kisz-szervezetek meggyőző szer-
vezo munkával érjék el, hogy a parasztfiúk és leányok újabb ezrei
váljanak a termelőszövetkezetek tagjaivá.

felkérjük a pártszervezetet, a minisztériumokat, a szakszerveze-
teket, a gazdasági és műszaki vezetéseket, bátran bizzanak az ifjuság-
ra merész, a fiatalokat és a kisz-t újból és újból próbára tevő fel-
adatokat. biztosítsák a vállalt feladatok teljesítésének feltételeit
és nyújtsanak segítséget a verseny értékeléséhez.

a kisz központi bizottsága a kongresszusi munkaversenyben - a
bánya és energiaiparban, a kohó- és gépiparban, a vegyiparban, az
építőiparban, a könnyűiparban, a közlekedésben, a kereskedelemben,
valamint a gépállomásokon, az állami gazdaságokban és a termelőszö-
vetkezetekben - legkiválóbb munkát végző kisz-szervezeteknek kong-
resszusi zászlót, serleget és oklevelet adományoz.

a kongresszusi verseny első helyezettei a kisz központi bizott-
sága zászlaját és 6.000 forint értékű jutalmat, a második helye-
zettek a kisz központi bizottsága serlegét és 4.000 forint értékű
jutalmat, a harmadik helyezettek a kisz központi bizottsága ok-
levelét és 3.000 forint értékű jutalmat kapnak. az értékelés, a
zászlók, serlegek, oklevelek, valamint a jutalmak átadása a verseny
befejezése után, 1961. március 21-én, a kisz megalakulásának év-
fordulóján lesz.

fiatalok! kiszisták! akik a legtöbbet nyújtják munkájukkal né-
pünknek, szocialista hazánknak, azok kiérdemlik a kongresszusi zász-
ló tulajdonosait megillető megbecsülést és elismerést. meg vagyunk
győződve arról, hogy a fiatalok legjobbjainak kezdeményezését, a
kisz kongresszus tiszteltére indított szocialista munkaversenyt,
a hazáját, népét szerető, a szocializmusért, a békéért csatározni
kés magyar ifjuság sikerre viszi.
/folyt.köv./

14.55.

ME

N

25. kiadás 1960. október 14. 17 óra 35 perc

bb 34. /a magyar kommunista ifjusági... 2. folyt./- szb

kongresszusunk méltó módon kezdődik, ha jelenthetjük pártunk-
nak: többszázezer magyar ifju és leány ünnepi készülődése sokmil-
lió forint értékű megtakarítással és többlettermeléssel járult hoz-
zá szocialista építésünk meggyorsításához, ismét kifejezve ezzel
a párt iránt érzett bizalmát és szeretetét. a kongresszusi munka-
versenyben érjünk el olyan eredményeket, amely biztató ígérlet,
záloga lesz annak, hogy a magyar ifjuság készen áll a második öt-
éves tervben reáharuló nagyszerű feladatok megoldására.

magyar kommunista ifjusági szövetség
központi bizottsága.

/mti/

..-

15.00

bb 36. az őszi csucsforgalom lebonyolításáról tanácskoztak
pénteken egerben

vid fm/ke vm fm

1960.október 14.

a heves megyei pártbizottság és a megyei tanács közös
rendezésében pénteken egerben tanácskozást tartottak az őszi csucs-
forgalom lebonyolításáról. a tanácskozáson résztvettek megyei
szállítási szakemberek: a máv állomásfőnökségek kereskedelmi osztá-
lyvezetői, a szállító vállalatok szállítási előadói és több
termelőszövetkezet és ipari üzem vezetői. barta istván, a megyei
tanács közlekedési osztályának főelőadója ismertette a közúti és
vasúti szállítás soronlevő legfontosabb feladatait./mti/

..-

bb 37. megkezdődtek a harkányi orvosnapok

vid fm/ke vm fm

1960.október 14.

a baranya megyei tanács a magyar higiénikusok társasá-
ga és az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezete háromnapos
tudományos ankéton tárgyalja meg baranya megye természetes gyógy-
tényezőit. a megyéből, valamint a fővárosból és az ország más vi-
déki városáiból harkányba érkezett orvosok és tudományos kutatók
előtt pénteken dr. barla sándor, a gyógyfürdő kórház igazgató fő-
orvosa harkány gyógyhatásáról tartott előadást. szombaton dr.szabó
lajos, az abaligeti barlangban végzett klímavizsgálatokról, gál
béla pedig a baranyai üdülési lehetőségekről tart előadást. vasár-
nap az abaligeti cseppkőbarlangba a gyógyforrásáról ismert sikon-
dára és a feltárás alatt levő orfűi cseppkőbarlangba látogatnak el
az ankét résztvevői, s megszemlélnek baranya megye e nevezetes
gyógyhelyét./mti/

16,25

mti belföldi hírek

26. kiadás 1960. október 14. 17 óra 50 perc

bb 38. szombaton délben kiállítás nyílik 15 év magyar művészfotóiból

i m/m-lm 1960. október 14.

az ernst muzeum termeiben szombaton délben művészi fényképkiallítás nyílik, amely a felszabadulás óta eltelt másfél évtizedben készült művészfotókból mutat be egy válogatást - 52 meghívott fotóművész alkotásait - a közönségnek. a képek nemcsak megváltozott életünket ábrázolják, hanem egyúttal rávilágítanak a hazai fotóművészetre, s az egyes művészek fejlődésére is. a művészfotók középpontjában az ember áll, akit nemcsak munka közben, hanem az élet változatos területein is megmutatnak.

a fotóművészeti kiállítást szombaton délben mihályfi ernő, a magyar nemzet főszerkesztője nyitja meg. /mti/

..-

bb 41. a ködfátyolszínháztól a szélesvásznú moziig - megnyitó előtt a magyar film útja kiállításon

t di/hné-lm sr 1960. október 14.

magyarországon csakugy mint világszerte, vásári látványosságok, cirkuszi mutatványok sorából emelkedett a művészet rangjára a film. az új műfaj születésének, fejlődésének, az eddig megtett több mint hat évtizedes utnak állít most emléket a filmtudományi intézet első állandó kiállítása, a magyar film amolyan kis muzeuma. évek fáradságos munkájával állították össze a tárlat anyagát, felkutatták a különféle helyeken, intézményeknél szétszórtnak heverő dokumentumokat. a magyar film uttorói - rendezők, operatőrök, filmgyári munkások - pedig emléktárgyaikkal járultak a gyűjteményhez.

a kiállítás a magyar filmtudomány legújabb kutatásainak eredményeire támaszkodva hat korszakra tagolva mutatja be a magyar film történetét. röviden ismerteti a hazánkban 1896-ban készült első filmfelvételtől az önálló filmstudio felépítéséig eltelt időszak eseményeit, majd feleleveníti a magyar némafilm 1912-től 1919-ig terjedő „virágkorának” emlékeit. ebben az időben a magyar filmgyártás két nagy központjának - budapest és kolozsvár - vetélkedéséből számos haladó és sajátosan nemzeti jellegű alkotás született. változatos anyag mutatja be a tanácsköztársaság eseményekben gazdag napjait, majd arról beszél a gyűjtemény, hogy a fehér terror éveiben az alkotási lehetőségek híánya, s az üldöztetések miatt elvonatbéli filmművészeink nagy többsége szétszóródott a nagyvilágban. egészen 1931-ig filmgyártásunk hanyatlásának évei következtek.

/folyt. a köv./

16.39

mti belföldi hírek

27. kiadás. 1960. október 14. 17 óra perc 35

bb 41. /ködfátyolszínháztól...folyt./-lm

az első magyar hangosfilm 1931-ben készült. a felszabadulásig forgatott művek nagy többségeit hazug mondanivaló, alacsony művészi színvonal jellemezte. erre az időszakra esett néhány, a népies irodalom jobbszárnyának hatására készült film is, amely jól lehet bizonyos társadalomkritikai vonásokat tartalmazott, egészében mégis reakciós volt. a második világháború éveit a magyar film történetének sötét lapjai, a művek a háborús uszítás szolgálatába szorodtak. ebben az időszakban néhány sikeres rendezői és operatőri próbálkozáson kívül elsősorban a kiemelkedő színészegyenlések alakításai jelentették az igazi művészetet, a fejlődést.

a tárlat anyaga érdekesen és változatosan tükrözi hogyan hozott fordulatot a felszabadulás filmművészetünkben is. új témák, hősök honfoglalásnak lehettünk szemtanúi moziban, s filmjeink megtisztelő helyet vívtak ki a világ filmművészetében. tulszárnyalták valamennyi eddigi eredményünket.

a magyar film történetét sok-sok ritkaság, fénykép és eredeti technikai berendezés, valamint kiadvány illusztrálja. elolvashatjuk jökai mór kritikáját a ködfátyolszínháztól, láthatjuk az első budapesti sítornozói fényképeit, bemutatják azt a korszakot, amikor a film még kivételesen műsorján volt. a kiállítást végigjárva megismerhetjük a magyar filmművészet útját a szélesvásznú moziig.

a filmtudományi intézet termeiben rendezett kiállítás szombaton déltől áll az érdeklődők rendelkezésére. érdemes megemlíteni, hogy az előre bejelentett csoportos látogatók kérésére az intézet vetítőjében régi filmeket is bemutatnak majd. /mti/

16,45

N

26. kiadás

1960. október 14.

17 óra 50 perc

bb 38. szombaton délben kiállítás nyílik 15 év magyar művészfotóiból
i m/m-lm 1960. október 14.

az ernst muzeum termeiben szombaton délben művészi fényképkiállítás nyílik, amely a felszabadulás óta eltelt másfél évtizedben készült művészfotókból mutat be egy válogatást - 52 meghívott fotóművész alkotásait - a közönségnek. a képek nemcsak megváltozott életünket ábrázolják, hanem egyúttal rávilágítanak a hazai fotóművészetre, s az egyes művészek fejlődésére is. a művészfotók középpontjában az ember áll, akit nemcsak munka közben, hanem az élet változatos területein is megmutatnak.

a fotóművészeti kiállítást szombaton délben Mihályfi Ernő, a magyar nemzet főszerkesztője nyitja meg. /mti/

..-

bb 41. a ködfátyolszínháztól a szélesvásznú moziig - megnyitó előtt a magyar film útja kiállításon

t di/hné-lm sr

1960. október 14.

magyarországon csakugy mint világszerte, vásári látványosságok, cirkuszi mutatványok sorából emelkedett a művészet rangjára a film. az új műfaj születésének, fejlődésének, az eddig megtett több mint hat évtizedes utnak állít most emléket a filmtudományi intézet első állandó kiállítása, a magyar film amolyan kis muzeuma. évek fáradságos munkájával állították össze a tárlat anyagát, felkutatták a különféle helyeken, intézményeknél szétszórta heverő dokumentumokat, a magyar film uttorói - rendezők, operatőrök, filmgyári munkások - pedig emléktárgyaikkal járultak a gyűjteményhez.

a kiállítás a magyar filmtudomány legújabb kutatásainak eredményeire támaszkodva hat korszakra tagolva mutatja be a magyar film történetét. röviden ismerteti a hazánkban 1896-ban készült első filmfelvételtől az önálló filmstudio felépítéséig eltelt időszak eseményeit, majd feleleveníti a magyar némafilm 1912-től 1919-ig terjedő „virágkorának” emlékeit. ebben az időben a magyar filmgyártás két nagy központjának - budapesti és kolozsvári - vetélkedéséből számos haladó és sajátosan nemzeti jellegű alkotás született. változatos anyag mutatja be a tanácsköztársaság eseményekben gazdag napjait, majd arról beszél a gyűjtemény, hogy a fehér terror éveiben az alkotási lehetőségek hiánya, s az üldöztetések miatt elvonalbeli filmművészeink nagy többsége szétszóródott a nagyvilágban. egészen 1931-ig filmgyártásunk hanyatlásának évei következtek.

/folyt. a köv./

16.39

27. kiadás.

1960. október 14.

17 óra

perc 35

bb 41. /ködfátyolszínháztól...folyt./-lm

az első magyar hangosfilm 1931-ben készült. a felszabadulásig forgatott művek nagy többségeit hazug mondanivaló, alacsony művészi színvonal jellemezte. erre az időszakra esett néhány, a népies irodalom jobbszárnyának hatására készült film is, amely jól lehet bizonyos társadalomkritikai vonásokat tartalmazott, egészében mégis reakciós volt. a második világháború éveit a magyar film történetének sötét lapjai, a művek a háborús uszítás szolgálatába szorultak. ebben az időszakban néhány sikeres rendezői és operatőri próbálkozáson kívül elsősorban a kiemelkedő színészegyenységek alakításai jelentették az igazi művészetet, a fejlődést.

átárlat anyaga érdekesen és változatosan tükrözi hogyan hozott fordulatot a felszabadulás filmművészetünkben is. új témák, hősök honfoglalásának lehetünk szemtanúi mozikkban, s filmjeink megtisztelő helyet vívtak ki a világ filmművészetében. tulszárnyalták valamennyi eddigi eredményünket.

a magyar film történetét sok-sok ritkaság, fénykép és eredeti technikai berendezés, valamint kiadvány illusztrálja. elolvashatjuk jókai mór kritikáját a ködfátyolszínháztól, láthatjuk az első budapesti sétározó fényképeit, bemutatják azt a korszakot, amikor a film még kivételes műsorszám volt. a kiállítást végigjárva megismerhetjük a magyar filmművészet útját a szélesvásznú moziig.

a filmtudományi intézet termeiben rendezett kiállítás szombaton déltől áll az érdeklődők rendelkezésére. érdemes megemlíteni, hogy az előre bejelentett csoportos látogatók kérésére az intézet vetítőjében régi filmeket is bemutatnak majd. /mti/

..-

16,45

N

28. kiadás

1960. október 14. 17 óra 40 perc

bb. 35. a szabolcs-szatmár megyei tanács végrehajtó bizottságának ülés

vid fm/ke/gy/fm

1960. október 14.

a szabolcs-szatmár megyei tanács végrehajtó bizottsága pénteken megtárgyalta a megye termelőszövetkezetei állatállományának fejlesztését. megállapították, hogy a szövetkezetek állatállománya a terveknek megfelelően alakult, s a számítások szerint csak a tehénállomány marad a tervezett mögött. a tanács tanfolyamokkal is segíti a szövetkezetek munkáját, a nyíregyházi állami gazdaságban például a sertés-gondozók részére tartottak tanfolyamot, novemberben pedig a szövetkezeti borjunevelőket képezik tovább. a télre szűles és nedvdús takarmányból elegendő mennyiséget tároltak a szövetkezetek, viszont abrakból nincs elegendő, ezt silóval igyekeznek pótolni.

a végrehajtó bizottság megvizsgálta ezután a megyei könyvtárhálózat munkáját. megállapították, hogy 58 üzemi és 29 falusi könyvtár áll a dolgozók rendelkezésére, s az olvasók száma az év első felében meghaladta az 55 000-et. közülük 21 000-en falusi olvasók. a végrehajtó bizottság úgy határozott, hogy a következő időben folyamatosan kiegészítik a könyvtárak felszerelését és tovább növelik a könyvállományt. különös gondot fordítanak a falusi könyvtárakra.

/mti/

..

bb. 39. a magyar közgazdasági társaság tanácskozása a kossuth klubban

t cs/j/gy/ká

1960. október 14.

a magyar közgazdasági társaság mezőgazdasági szakosztályának pénteken a kossuth klubban tartott tanácskozásán a mezőgazdasági termények és termékek exportra termelését és az ezzel kapcsolatos elvi és gyakorlati problémákat vitatták meg a szakemberek. a tanácskozáson éliás andrás, a földművelésügyi minisztérium terv- és közgazdasági főosztályának helyettes vezetője tartott bevezető előadást.

az előadás utáni vitában számos mezőgazdasági és közgazdasági szakember szólalt fel.

/mti/

15,95

N

29. kiadás

1960. október 14. 17 óra 55 perc

bb. 40. hengerperselyenként hét kilo alapanyag megtakarítás - gazdaságos, új öntési eljárást mutattak be győri

vid sl/te/gy

1960. október 14.

a győri öntőde és kovácsológyárban a kohó- és gépipari minisztérium öttagu szakértő bizottsága előtt péntekendél előtt új vasöntési eljárást mutattak be. az új eljárás lamm róbert kohométernöknek, a csepel autógyár technológiai osztály-vezetőjének szabadalmazott találmánya, s lényege, hogy az öntvényen a szokásosnál jóval kevesebb a ráhagyás. az eddigi centrifugálöntéssel szemben nem forgó vaskokillába, hanem forgó héjformába öntik a folyékony vasat. a héjformát megfelelő készülékbe fogják és így helyezik el a centrifuga gépben, ahol percek alatt elkészül egy-egy szép, tiszta henger persely öntvény.

az eddigi módszerrel a négy és fél kilogramm súlyú hengerperselyhez 15-17 kilo vasat használtak fel, a többlet a forgácsolás során elveszett. az új eljárással az öntvény mérete sokkal inkább megközelíti a kész alkatrész méretét, egy-egy persely gyártásához hét kiloval kevesebb folyékony vasra van szükség. a találmány segítségével a magyar autóipar egy év alatt 700 tonna nyersvasanyagot és nagyértékű munkát takaríthat meg.

a szakértő bizottság javaslatot tesz az új eljárás széleskörű elterjesztésére. boros péter, a győri öntőde és kovácsológyár igazgatója elmondotta, hogy szívesen vállalkoznak az újfajta öntvények gyártására. ha a feladattal megbízzák őket, kifogástalan minőségű hengerperselyekkel látják el a magyar autóipart.

/mti/

..

bb. 42. már 70 000 hold őszi vetés zöldel szabolcs-szatmár megyében - 21 kukoricacsőtörő gép dolgozik a taja-hansági állami gazdaságban

vid ö kz/gy/so

1960. október 14.

a betakarításról és az őszi vetésekről érkezett legfrissebb vidéki jelentések szerint a gyakori esőzés ellenére minden nappal jelentősen előrehalad ez a fontos munka. szabolcs-szatmár megyében jelenleg már 700 traktor és csaknem 500 vontató dolgozik kettős, vagy nyújtott műszakban. a megye egyes vidékein az utóbbi napokban több mint 30 milliméter csapadék hullott.

/folyt. köv./

17,05

mti belső hírek

30. kiadás

1960. október 14.

18 óra 05 perc

bb. 42. / már 70 000 hold... 1. folyt./ gy

a traktorosok drót és lánc-hálót raktak a gépek kerekeire, hogy a süppedős talajon is dolgozhassanak. minden akadályt legyőző erőfeszítéseik hozzájárultak ahhoz, hogy a nyírségben jól halad a betakarítás és már mintegy 70 000 holdon zöldellnek az őszi vetések.

baranyában október eleje óta újabb 50 traktoros vállalt éjszakai munkát, s így a kettős műszakban dolgozó gépek száma már eléri a 350-et. a munkára alkalmas, csapadékmentes időt mindenütt a lehető legjobban kihasználják. ezt mutatja az is, hogy tavaly ebben az időszakban még csak 440 normálnoldnyi munka jutott egy-egy gépre, az idén viszont már az 530 normálnoldnál tartanak. e kitűnő átlageredményhez nagy mértékben hozzájárult a traktorosok körében kibontakozott verseny, melynek eredményeként a megyében máris száznál több baranyai traktoros fejezte be egészévi tervét.

a somogy megyei szentgáloskér termelőszövetkezeti községben 500 hold átlagában 35-40 mázsás átlagtermést takarítanak be az idén. az őszi mélyszántásba gondosan előkészített magyágyba vetett kukorica hozama egyes tölblákon az 50 mázsát is meghaladja.

a lajta-hansági állami gazdaságban az idén már nagyüzemi gyakorlatban próbálják ki azokat a csotörő gépeket, amelyek mintapéldányát tavaly készítették el a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyárban. az itt munkába állított 21, egysoros csotörőgép naponta 60 holdról takarítja be a kukoricát. a gépek nemcsak letörik és részben megfosztják a csövet, de minden eddig ismert gépnél tökéletesebben levágják, fölaprítják és a talajon szétterítik a szarát is, s így a gépek után nyomban a szántótraktorok haladhatnak.

kemenesalján - pápóc,kenyeri környékén - ezen a fontos nyugat-dunántuli burgonyatermelő vidéken, 10 új burgonyaszedő gép érkezett ezekben a napokban. az új gépek munkába álltak, ha az időjárás engedi hajnaltól késő estig a földeken dolgoznak.

esténként az ország sok községében vidám fiatalok, mesélő öregek jönnek össze, hogy elvégezzék a már szórakozásszámba menő tennivalókat: a tengerihántást. a szolnok megyei jászfényszaru községben a jó egészségnek örvendő 102 éves faragó jánosné a legkedvesebb vendég a kukoricafosztókban. a jókedélyű szívesen mesélő idős asszony az idén kilencvenötödikször vesz részt kukoricafosztáson.

/mti/
17,20

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-500
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti hivatalos közlemény

1. kiadás

1960. október 14.

19 óra 35 perc

bb. 58. az elnöki tanács ülése

tr/nj sr

1960. október 14.

a népköztársaság elnöki tanácsa pénteken ülést tartott. törvényerejű rendeletet alkotott a magyar tudományos akadémiáról s ebben újonnan meghatározta az akadémia szerepét és feladatát.

a törvényerejű rendelet az akadémia feladatává teszi a tudományok művelését, az elméleti és kísérleti alapú kutatások területén a kutatók szervezését, irányítását és összehangolását. az akadémia a jövőben tudományos eredményei révén és tudományszervezési munkájával irányítja a tudományos élet minden területét, véleménynyilvánítással, javaslatokkal vesz részt a tudományos tevékenység irányításában és segítséget nyújt a tudományos élet állami irányító szerveinek.

az elnöki tanács önálló és független államnak ismerte el nigéria Államszövetséget, elhatározta, hogy a magyar népköztársaság a szómáli köztársasággal diplomáciai kapcsolatot létesít.

a minisztertanács előterjesztésére az elnöki tanács határozatot hozott felnémet községnek eger várossal történő összevonásáról.

az elnöki tanács ezután folyó ügyeket tárgyalta./mti/

18,10

R

mti belvárosi hírek

1. kiadás

1960. október 14. 18 óra 05 perc

bb. 43. vasárnap vágják át az erzsébet hid déli tartóláncát, reggel 7 órától délutánig forgalomkorlátozás lesz a belgrád rakparton

i hbj/gg/gy

1960. október 14.

az erzsébet hid roncskapuzatának végleges bontása az elmúlt hét vasárnapján kezdődött meg, amikor a ganz-mávasz lángvágói autógén-hegesztő pisztollyal kéthelyütt átvágták az északi tartóláncot. az igazi látványosságban mostanában részesülnek a pestiek, amikor különleges szerkezetek segítségével egy darabban leengedik a 160 tonnás láncrészt. eddig már öt méterrel sikerült lejjebb engedni a láncot.

vasárnap újabb munkálatok kezdődnek, átvágták a déli tartóláncot is, úgy hogy a pilon, - természetesen megfelelően megtámasztva - egyedül állva tör a magasba addig is, míg bontását megkezdik.

a déli tartólánc átvágása alkalmával a belgrád rakparton szünetel a villamos és a közúti forgalom, a 2-es vonalán előrelátólag reggel 7 órától délután 2 óráig szünetel a villamosok közlekedése, a boráros tér - erzsébet hid és a március 15 tér - nagykörút között ingajáratok szállítják majd az utasokat.

/mti/

bb. 44. ankét a falusi kulturális munkáról nagykanizsán

vid hné/gy/fm

1960. október 14.

az mszmp zala megyei bizottsága pénteken nagykanizsán ankétot rendezett a falusi kulturális munkáról. a tanácskozáson résztvettek a megyei, járási és városi pártbizottságok, valamint a tanácsok, a művelődési házak, a társadalmi szervezetek vezetői és számos falusi iskola igazgatója. jelen volt az ankéton szecsődi lászló, az mszmp központi bizottsága tudományos- és kulturális osztályának helyettes vezetője, darabos iván, az mszmp központi bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára, valamint dr. hadnagy lászló, a hazafias népfront megyei elnöke.

szecsődi lászló vitaindító beszédében hangoztatta, hogy társadalmi életünk fejlődése megköveteli a falusi kulturális munka színvonalának emelését, a falusi lakosság általános és szakmai műveltségének fejlesztését. a járási pártbizottságok és a falusi pártszervezetek munkájának szerves részévé kell válnia a kulturális tevékenységnek, s a pártszervezetek vezetésével a társadalmi és tömegszervezetek együttesen felelősek a falu művelődéséért. /folyt.köv./ 17,25

je

N

bb. 44. /ankét a falusi... 1. folyt./ gy

a tanácskozáson pártmunkások, közigazgatási vezetők, pedagógusok mondták el észrevételeiket, javaslataikat. Általános volt az a vélemény, hogy egyesíteni kell az anyagi és a szellemi erőket, hogy azok ne forgácsolódjanak szét, ne tartson fenn például egy községben különféle helyiségeket és kulturális csoportokat a földművesszövetkezet, a kisipari szövetkezet és a kisközség, vagy még a tanács is. Söjtör János, a nagykanizsai járási pártbizottság elsőtitkára többek között elmondta: a kulturális munkának is azt a célt kell szolgálnia, hogy a parasztság képzettségét ideológiailag és szakmailag fokozza. A nagykanizsai járásban például 1200 ismeretterjesztő előadást tartanak a téli hónapokban, művelődési iskolákat, ezüstkálászos tanfolyamokat és mezőgazdasági technikumokat indítanak. A zalaezerszegi járás 35 községében lesz ezüstkálászos tanfolyam, két helyen nyílik mezőgazdasági technikum és széleskörű ismeretterjesztést szerveznek. Ötven helyen kezdődik világnézeti kérdésekről szóló előadássorozat. Harminc községben nyílik meg a dolgozók iskolája, nyolc mezőgazdasági és három munkásakadémiát indítottak. A hazafias népfront megyei elnöke, dr. Hadnagy László felszólalásában hangsúlyozta: a művelődési vagy nemcsak azért növekedett meg a falusi lakosság körében, mert a közös gazdálkodás révén több a szabadideje a dolgozó parasztságnak, hanem, mert nagyobb az érdeklődés a közügyek iránt is. Javaslotta, hogy a földművesszövetkezetek nyereségük néhány százalékát fordítsák a falu kulturális életének támogatására, s hogy a felsőbb szervek oldják meg a népművelés munkásainak továbbképzését.

/mti/

bb. 45. befejeződött az építésügyi minisztérium kutatóintézeteinek első tudományos ülészaka

t sb/tr/gy/mi

1960. október 14.

az építésügyi minisztérium kutatóintézetei október 11 és 14-e között megtartották első közös tudományos ülészakaikat. az ülészakon nemcsak a kutatók, hanem a tervező, a gyártó- és a kivitelező vállalatok szakemberei is résztvettek. a négy napos tanácskozáson mintegy 40 beszámoló és ismertető hangzott el az ideai kutatási eredményekről. többek között beszámoltak a különböző cementfajták előállításával összefüggő őrlelési kutatásokról, amelyek külföldön is feltűnést kellettek. ismertették a kohósálok habosítás és a blokkgyártás korszerű végleges technológiai előírásait, az új minőségellenőrző eljárásokat, s az építés korszerű munkamódszereit.

/folyt. köv./

17,40

bb. 45. /befejeződött az építésügyi... 1. folyt./ gy

a négy napos tanácskozás résztvevői pénteken délután a magyar tudományos akadémia dísztermében tartották meg a tudományos ülészak záróülését. farkas László, az építésügyi minisztérium műszaki fejlesztési főosztályának vezetője vita-indító felszólalásában bírálta a tudományos intézetek jövő évi kutatási terveit. többek között kifogásolta, hogy több feladatot terveznek, mint amennyire erejükből telik. így nem marad idejük olyan sürgős kérdések megoldására, amelyeket majd termelés közben a jövő évben vet fel az ipar. javasolta, hogy a nálunk bevált blokkos építésmódról kevesebb, az új paneles módszerről több kutatási témát vegyenek fel a tervbe. felhívta a tudományos intézetek figyelmét arra is, hogy foglalkozzanak többet a kivitelezés gépesítésével, a befejező szakipari munkák meggyorsításával, valamint a korszerű lakás-szerelvények és berendezési tárgyak tervezésével. a tudományos feladatok megoldásában támaszkodjanak jobban a kistelepülések kutatóintézeteinek munkájára, és vonják be a kísérletekben az iparigazgatóságok, nagyobb vállalatok szakembereit is.

a záróülésen sokan felszólaltak és számos értékes javaslattal egészítették ki a tudományos intézetek előzetes jövő évi tervét. a hozzászólásokat farkas László főosztályvezető foglalta össze. megállapította, hogy a tudományos ülészak sokat segített az ipar szakembereinek a legújabb kutatási eredmények ismertetésével és a nyilvános vita pedig jelentős támogatást adott a kutatóknak a jövő évi tervek összehangolásához. az intézetek vezetőiből és a minisztérium műszaki fejlesztési osztályainak munkatársaiból most bizottság alakult, amely az elhangzott javaslatokat felhasználva az építőipar fejlesztéséről szóló párthatározat szellemében és a második ötéves terv feladatainak megfelelően elkészíti a jövő évi végleges kutatási tervet.

/mti/

17,45

mti belföldi hírek

34. kiadás

1960. október 14. 20 óra 15 perc

bb. 46. a legcélszerűbb viselet a kiskosztüm és a szoknya, blúz - a francia nők 90 százaléka konfekció-ruhában jár - beszámoló a párizsi divatról

t/sz/rj mi

1960. október 14.

pénteken a magyar sajtó házában nádor vana, a ruhaipari tervező vállalat osztályvezetője beszámolt háromhetes franciaországi, svájci, ausztriai körutjáról, de elsősorban a párizsi divatról.

- kivéve a dior-kollekciót, amely jórészt az amerikaiak számára, az ő különleges ízlésüknek készült - mondotta - a párizsi nagy divatházak modelljei egyszerűek, a szélsőségektől mentesek. így hát azoknak, akik divatosan akarnak öltözködni, nem kell félre tenni tavalyi ruháikat, egy kis változtatással, paszpolozással, rojt, - masni, - gomb- bőr, - kötött sálgallér - díszítéssel - ezeket látuk a legtöbb ruhán - divatossá varázsolhatják öltözékeiket. a párizsi nők 99 százaléka konfekció-ruhában jár, de azt mindenki egyéniségének megfelelően variálja, díszíti. a legfőbb viseletük a kiskosztüm, s ha hűvösebb az idő, ezt kabáttal egészítik ki. ezenkívül leggyakrabban a szoknya - blúz, illetve szoknya-pulóver összeállítással találkozunk, mert ez a legcélszerűbb. igen izlésesek a nyomott- mintás pamut blúzok, ezeknek gyártását nálunk is megkezdte a kötszőipar.

a kabátok vagy elől lezserszabásúak és hátul ugynevezett tojásalakúak, vagy egyensvonalúak, a bő köpenyeket is öv, vagy dragon fogja össze. tulnyomórészt kígalléros, vagy gallér nélküli kabátot terveztek a párizsiak. a párizsi utcákon ilyenkor ősszel többnyire színes selyem esőkabátos nőket látni, ugyanilyen ugynevezett pille-esőkabátokat már iparunk is gyárt és ezek rövidesen megjelennek üzleteinkben. párizsban csupán barna és fekete cipőket, illetve táskákat látni, aminek oka; a francia börtönök, hogy megmeneküljenek a csódtól, ezt kiáltották ki divatnak, s ez ellen a nőknek sem volt ellenetvételük, mert számukra kevesebb kiadást jelent. a télen velur, nyulszőr kalap és - aminek nálunk nagyon örülnek a nők, - kötött sapka lesz a divat. a párizsi kollekciókban bemutatott ruhák 60 százaléka fekete anyagból készült, ezen kívül a szürke, a barna, a lila árnyalatai, a penész-zöld és a paradicsom-szín a legkedveltebb.

a beszámolót a divatra legjellemzőbb modellek bemutatója kísérté./mti/

17,50

mti belföldi hírek

35. kiadás

1960. október 14. 20 óra — perc

bb. 47. három megye szőlőszakcsoport-vezetői szabadszállson

vid/tr/rj mi

1960. október 14.

bács-kiskun megye szőlőterületein, ahol még nem alakultak meg a termelősövetkezetek szakcsoportba főmörültek az egyéni gazdák. csaknem kétezer holdon 32 szakcsoport működik. a szakcsoportok közös vagyona eléri a három és félmillió forintot. a tavaszi és őszi munkák közös végzésével, valamint a közös tárolással és értékesítéssel a népgazdaság és a saját maguk részére is gyümölcsözőbb a termelésnek. bács-kiskun megye legeredményesebb működő szakcsoportja a már hatodik éves szabadszállási, máthiasz jános szőlőtermelő szakcsoport.

pénteken ebben a szakcsoportban rendeztek egésznapos tapasztalatcserét bács-kiskun, csongrád és pest megye szőlőtermelő szakcsoport - vezetői részére. a tapasztalatcserén résztvettek a szövetség a hazafias népfront országos tanácsának és a bács megyei meszövnek a képviselői is. farkas ignácnak a szabadszállási szakcsoport elnökének beszámolója után a három megye szőlőtermelő szakcsoportjainak képviselői meglátogatták a szabadszállásiak közös szüretét./mti/

bb. 48. a tatabányai szénmedence földtani kérdéseit vitatták meg a szakemberek tatabányán

i/vid/rj mi

1960. október 14.

az országos magyar bányászati és kohászati egyesület tatabányai csoportja pénteken földtani napot rendezett tatabányán a technika házában. a tanácskozáson részt vett a nehézipari minisztérium, több egyetem, valamint kutató- és tervező intézet munkatársai. tudományos előadások hangzottak el a szénmedence kialakulásáról, a széntelepek elhelyezkedéséről, a medence aktuális földtani problémáiról és a szénkutatás lehetőségeiről. élénk vita alakult ki a karsztvíz elleni hatékonyabb védelemről. a tatabányai szénmedencében ugyanis mind nagyobb gondot okoz a karsztvíz, mert sokmillió tonna jóminőségű szén vízveszélyes helyeken fekszik. a tanácskozáson megbeszélték a víz elleni védelem legkorszerűbb módszereit és azt, hogyan lehet süllyesztani a medence viznivóját./mti/

18,00

mti belföldi hírek

36. kiadás

1960. október 14. 20 óra 15 perc

bb. 49. új konfekcióüzem dabason

i/ác/rj mi

1960. október 14.

A pest megyei dabasi községben pénteken új konfekcióüzem kezdte meg a termelést. az új üzem 47 telephelyen működő több mint 2 000 dolgozót foglalkoztató, pestmegyei vegyi- és kézműipari vállalat nyolcadik konfekcióüzeme. pest megye legkevesebb iparosított vidékén ez az első nagyobb ipari létesítmény, amely 200 dolgozónk - főként nőknél - állandó munkalehetőséget.

Az üzemet teljes egészében önköltségsókkéntésűl megteremtett pénzből rendezték be a község egyik megújított épületében, a dabasi konfekcióüzem évente 50.000 - 60.000 férfinadrágot készít, s ezzel a megyei kézműipari vállalat évi 50 millió forint értékű konfekcióáru termelését 60 millió forintra növeli./mti/

bb. 53. a hazafias népfront országos tanácsának részvétlívata a japán szocialista párthoz

t/rj sr

1960. október 14.

A hazafias népfront országos tanács táviratban fejezte ki a magyar nép részvétlét aszanumának, a japán szocialista párt elnökének tragikus halála miatt. a távirat hangsúlyozza, hogy a magyar nép együtt érez a japán néppel és mélyszéghesen elítéli a reakciós körök által sugalmazott fasiszta merénylétet./mti/

bb. 54. világpolitika görbötükörben

tr/rj sr

1960. október 14.

nemzetközi karikatúra-kiállítás nyílt a fővárosi szabó ervin könyvtár központjában / nyolcadik kerület szabó ervin tér 1./ nyitva: hétköznap reggel 9 órától este 9 óráig, szombaton és vasárnap déli egy óráig./mti/

18, 10

mti belföldi hírek

37. kiadás

1960. október 14. 20 óra 30 perc

bb. 50. a százötvenedik falusi filmszínházat avatták nográd megyében

vid/fm/rj fm

1960. október 14.

pénteken avatták dejtár termelészövetkezeti községben nográd megye százötvenedik falusi filmszínházat. a megyei moziüzemi vállalat mintegy 200.000 forint értékű berendezéssel látta el a községi művelődési otthonban megnyílt mozit./mti/

bb. 51. a városi tanács köszönete a pécsi nemzeti színháznak

vid/fm/rj fm

1960. október 14.

a pécsi nemzeti színház együttese nagy sikerrel rendezte meg a „klasszikus hetet”, amelyen egymásutáni napokon öt világhírű szindarabot adott elő. gócz béla, a pécsi városi tanács vb. elnökhelyettese pénteken fogadta a színház vezetőit és a végrehajtó bizottság nevében köszönetét fejezte ki a „klasszikus hét”, sikeres megrendezéséért./mti/

kk.

bb. 52. megnyílt az országos bélyegkiállítás

t/kf/rj ki

1960. október 14.

a magyar bélyeggyűjtők országos szövetsége az építők rózsza ferenc művelődési házában a harmadik országos bélyegkiállítást rendezett. ezzel kapcsolatban tátrai jános, a mabeosz elnöke elmondotta, hogy a magyar bélyeggyűjtés néhány év alatt igen sokat fejlődött. öt éve még például alig hatezer, jelenleg pedig már mintegy negyvenezer tagot számlál a szervezett bélyeggyűjtők tábora. ezen kívül 10 000-12 000 iskolás kedvenc szórakozása, nevelője a bélyeggyűjtés. az országban 460 bélyeggyűjtő kör, köztük 166 üzemi, működik. külföldön is igen sok barátot, kapcsolatot szereztek a magyar bélyeggyűjtők és a magyar bélyegek. a nemzetközi elismerést fejezi ki, hogy a jövő évi bélyeg világkiállítás jogát hazánk kapta meg, s a kiállítással egyidőben budapesten rendezik a nemzetközi filateliai szövetség kongresszusát.

/folyt.köv./

18, 15

mti belföldi hírek

38. kiadás 1960. október 14. 2 óra 35 perc

bb. 52. /megnyilt az országos bélyegkiállítás 1. folyt./rj

a mostani bélyegkiállítás minden eddiginél nagyobb. a székház két emeletén csaknem kétszáz nagy táblán mutatják be a legértékesebb magyar gyűjteményeket. egy egész emeletet töltenek meg az idei var-sói világkiállítás és a bratislavai nemzetközi kiállítás díjat, elismerést szerzett legszebb magyar bélyegek, értékes gyűjtemények. ezeken kívül csehszlovák, ndk, román, és osztrák bélyeggyűjtők is bemutatják összeállításukat.

a nagy érdeklődéssel várt kiállítást pénteken délután ünne-pélyesen nyitotta meg katona Antal közlekedési- és postaügyi minisz-terhelyettes. a kiállítás október 23-ig naponta 10-20 óra között te-kinthető meg. a kiállítás színhelyén alkalmi postahivatal is műkö-dik, ahol a bélyegnap alkalmából kibocsátott 2 forint névértékű, 4 forintos szelvényvel ellátott emlékbélyeget is árúsítják./mti/

bb. 59. magyar-osztrák vizügyi tárgyalások

ke/rj sr 1960. október 14.

a magyar-osztrák vizügyi bizottság október 11-14 között bu-dapesten tartotta harmadik ülését. meg tárgyalták többek között a közösérdekű vizimunkák érdekeltiségi arányának, továbbá az 1961 évi közös építési programnak a megállapítását, valamint az elvégzett mun-kákból származó követelések elszámolását.

a jegyzőkönyvet magyar részről dégen Imre, az országos viz-ügyi főigazgatóság főigazgatója, osztrák részről pedig dr. Ernst Güntschl, az osztrák köztársaság vizügyi meghatalmazottja írta alá.

az ülés befejezése alkalmából az osztrák delegáció tisz-teletére adott vacsorán résztvett dr. Walther Peinsipp, az osztrák köztársaság budapesti követe, valamint Fodor Zoltán, a külügyminisz-terium osztályvezetője./mti/

bb. 61. a szlovák akadémia elnökének előadása

1/ms/rj sr 1960. október 14.

Andrej Šifčák akadémikus, a szlovák tudományos akadémia el-nöke hétfőn délután 4 órakor a tudomány szerepe a kultúrforrada-lomban a csehszlovák szocialista köztársaságban címmel előadást tart az akadémián./mti/

mti belföldi hírek

39. kiadás 1960. október 14. 20 óra 15 perc

bb. 55. Dobi István üdvözlő távirata afganisztán királyához
te/gy/sr 1960. október 14.

Dobi István az elnöki tanács elnöke üdvözlő táviratot küldött Mohammed Zahir Sahnak, afganisztán királyának születésnapja alkalmából.

/mti/

bb. 56. a tízéves az állami balettintézet című kiállítás
k ábi/tr/gy/mi 1960. október 14.

október 15-én, szombaton délután 12 órakor nyílik a 6. kerület népköztársaság utja 24 szám alatt. a kiállítás 19 óráig, hétfőn és kedden 8-tól 19 óráig lesz nyitva.

/mti/

bb. 57. ifjú művészek utaztak Ausztriába

i lv/ke/gy/sr 1960. október 14.

a szabad osztrák ifjuság meghívására pénteken 31 tagú ifjú művészekből álló csoport utazott Ausztriába a szabad osztrák ifjuság 15. jubileumi évfordulója alkalmából Bécsben megrendezésre kerülő ifjusági találkozóra.

/mti/

bb. 60. magyar-csehszlovák baráti est Kelebián

vid fm/ke/gy/fm 1960. október 14.

Kelebián pénteken magyar-csehszlovák baráti estet rendezett a népfront-bizottság. a helybeli csehszlovák olvasóköri pedig kiállítást rendezett a testvérnép irodalmának alkotásaiból.

/mti/

mti belföldi hírek

38. kiadás 1960. október 14. 2 óra 35 perc

bb. 52. /megnyilt az országos bélyegkiállítás 1. folyt./rj

a mostani bélyegkiállítás minden eddiginél nagyobb. a székház két emeletén csaknem kétszáz nagy táblán mutatják be a legértékesebb magyar gyűjteményeket. egy egész emeletet töltenek meg az idei varsói világkiállítás és a bratislavai nemzetközi kiállítás díjat, elismerést szerzett legszebb magyar bélyegek, értékes gyűjtemények. ezeken kívül csehszlovák, ndk, román, és osztrák bélyeggyűjtők is bemutatják összeállításukat.

a nagy érdeklődéssel várt kiállítást pénteken délután ünneppélyesen nyitotta meg katona Antal közlekedési- és postaügyi miniszter-helyettes. a kiállítás október 23-ig naponta 10-20 óra között tekinthető meg. a kiállítás színhelyén alkalmi postahivatal is működik, ahol a bélyegnap alkalmából kibocsátott 2 forint névértékű, 4 forintos szelvénnel ellátott emlékbélyeget is frusitják./mti/

bb. 59. magyar-osztrák vizügyi tárgyalások

ke/rj sr 1960. október 14.

a magyar-osztrák vizügyi bizottság október 11-14 között budapesten tartotta harmadik ülését. meg tárgyalta többek között a közösérdekű vizimunkák érdekeltiségi arányának, továbbá az 1961 évi közös építési programnak a megállapítását, valamint az elvégzett munkákból származó követelések elszámolását.

a jegyzőkönyvet magyar részről dégen Imre, az országos vizügyi főigazgatóság főigazgatója, osztrák részről pedig dr. Ernst Güntschl, az osztrák köztársaság vizügyi meghatalmazottja írta alá.

az ülés szak befejezése alkalmából az osztrák delegáció tiszteletére adott vacsorán résztvett dr. Walther Peinsipp, az osztrák köztársaság budapesti követe, valamint Fodor Zoltán, a külügyminisztérium osztályvezetője./mti/

bb. 61. a szlovák akadémia elnökének előadása

1/ms/rj sr 1960. október 14.

Andrej Sirácky akadémikus, a szlovák tudományos akadémia elnöke hétfőn délután 4 órakor a tudomány szerepe a kultúrforradalomban a csehszlovák szocialista köztársaságban címmel előadást tart az akadémián./mti/

mti belföldi hírek

39. kiadás 1960. október 14. 20 óra 15 perc

bb. 55. Dobi István üdvözlő távirata afganisztán királyához
te/gy/sr 1960. október 14.

Dobi István az elnöki tanács elnöke üdvözlő táviratot küldött Mohammed Záhir Sahnak, afganisztán királyának születésnapja alkalmából.

/mti/

bb. 56. a tízéves az állami balettintézet című kiállítás
k ábi/tr/gy/mi 1960. október 14.

október 15-én, szombaton délután 12 órakor nyílik a 6. kerület népköztársaság utja 24 szám alatt. a kiállítás 19 óráig, hétfőn és kedden 8-tól 19 óráig lesz nyitva.

/mti/

bb. 57. ifjú művészek utaztak Ausztriába

i lv/ke/gy/sr 1960. október 14.

a szabad osztrák ifjúság meghívására pénteken 31 tagú ifjú művészekből álló csoport utazott Ausztriába a szabad osztrák ifjúság 15. jubileumi évfordulója alkalmából bécsben megrendezésre kerülő ifjúsági találkozóra.

/mti/

bb. 60. magyar-csehszlovák baráti est Kelebián

vid fm/ke/gy/fm 1960. október 14.

Kelebián pénteken magyar-csehszlovák baráti estet rendezett a népfront-bizottság. a helybeli csehszlovák olvasókör pedig kiállítást rendezett a testvérnép irodalmának alkotásaiból.

/mti/

mti belföldi hírek

40. kiadás 1960. október 14. 21 óra 40 perc

bb. 62. időjárásjelentés

tm/gy 1960. október 14.

a meteorológiai intézet jelenti október 14-én, pénteken 13 órakor:

szép, őszi idő
várható időjárás szombat estig: többórás napsütés, kisebb felhőzivonulások. eső nem várható. mérsékelt, többfelé élénk déli szél. helyenként reggeli és délelőtti köd. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 13-16 fok között.

/mti/

bb. 63. hamlet premier szolnokon

vid/fm/rj fm 1960. október 14.

a szolnoki szigligeti színházban pénteken este tartották az idei évad második bemutatóját. shakespeare: hamlet című tragédiáját vitték színre a művészek. a főbb szerepeket iványi józsef, somogyvári rudolf jászai-dijas, györi ilona és balog rózsza játsszák.

/mti/

bb. 64. ünnepi előadás az állami baletttintézet fennállásának tizedik évfordulója alkalmából

t m/m/gy/mi 1960. október 14.

az állami baletttintézet most ünnepi fennállásának tizedik évfordulóját, s ez alkalmából pénteken este disz-előadást rendezett az állami operaházban. az egykori növendékek - akiknek jórésze operaházunk tagja, s már számos hazai és külföldi sikert aratott - ezen az estén csakjovszkij: a hatyuk tava című balettjét mutatták be, mégpedig felvonásonként váltakozó szereplőkkel.

az ünnepi est közönsége számos tapssal jutalmazta az előadás szereplőit.

/mti/

mti belföldi hírek

41. kiadás 1960. október 14. 11 óra 40 perc

bb. 65. baráti találkozó a budapesti csehszlovák kulturában
t m/tm/gy/mi 1960. október 14.

a csehszlovák néphadsereg napja ünnepségei keretében r. balastik ezredes, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének katonai attaséja pénteken este baráti találkozóra hívta meg a budapesti csehszlovák kulturába a magyar néphadsereg képviselőit, és a baráti államok budapesti katonai attaséit. a találkozón jelen volt frantisek pisek budapesti csehszlovák nagykövete is. a megjelentek előtt a csehszlovák néphadsereg és a baráti csehszlovákia életét bemutató filmeket vetítettek le. a találkozó szívélyes, baráti légkörben zajlott le.

/mti/

- v é g e -

21,05



MTI

Kiadja a Magyar Távírási Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás 1960. október 15. - 6 óra - perc

bb. 1. a pártszervezetek segítsége a 11. kerület üzemének
i hi/tr/gy/sr 1960. október 15.

a 11. kerületi pártbizottság legutóbbi ülésén a hatáskörébe tartozó 93 termelő egység - köztük 43 állami ipari üzem - munkáját, s ezzel összefüggésben a pártszervezetek termelést ellenőrző tevékenységét vizsgálta. az üzemeket segítő pártmunka fő jellemzői a kerületben: az mszmp-szervezetek tevékeny közreműködésével, kellő időben tartott tervviták és ipari tanácskozások, valamint a vállalatok közötti tapasztalatcserék. e széleskörűen elterjedt módszereket a kerületi pártbizottság irányító munkája, jó eredményezései teszik még hatásosabbá. az ideai tervek készítésénél például arra ösztönözte a gyárak, vállalatok vezetőseit, hogy a párt gazdaságpolitikai elgondolásait már az üzemi tervek kialakításánál érvényesítsék. ezt a helyes álláspontot elfogadva az üzemek már az első negyedévben 57 százalékban a termelékenység növelése utján irányították elő a megnövekedett feladatok megvalósítását. a későbbiekben ezt az elvet fokozottan érvényesítették, s az első félév eredményeit már mintegy kétharmad részben a termelékenység növelésével érték el.

több vállalat a kerületi pártbizottság észrevételei alapján változtatott a tervezési, illetve vezetési módszereken. a goldberger textilművek kelenföldi telepének ezévi tervével kapcsolatban a kerületi pártbizottságnak az volt a véleménye, hogy a tervszámok kialakításánál nem vették figyelembe a már elért műszaki fejlesztést, s kihagyták a számításból a folyamatban levő rekonstrukció várható hatásait is. a megállapítás helyességét az üzem eredményei is igazolták. ennek alapján a szeptemberben megtartott textilipari tanácskozáson a vállalat műszaki képviselője bejelentette, hogy levonták a múltévi tervezés tanulságait, s az elkövetkező időszakban tüzetes gazdasági és műszaki számítások alapján a műszaki fejlesztés és a dolgozók munkaversenyének várható eredményeit is figyelembe veszik. a budapesti hajtóműgyárban, a tejipari vállalatnál, az április 4. gépgyárban és másutt - szintén a kerületi pártbizottság javaslatára - egységesebbé teszik a gazdasági irányítást, jobban támaszkodnak a kommunisták és a pártönkivüli dolgozók véleményére.

a kerületi pártbizottság elismeréssel szólt a gazdasági jellegű párthatározatok végrehajtását hathatósan előmozdító gazdasági és műszaki társadalmi bizottságok szakszerű és eldozatkész munkájáról, valamint a nagyszámu társadalmi aktivista lelkes segítőkészségéről.

/folyt. köv./

L